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ТЕЖ ВИЛСОН ПРОТИ 
МЕККАРП 

ВИЛСОН НАЗВАВ „ГЛУПОЮ НІСЕНІТНИЦЕЮ' 
ТВЕРДЖЕННЯ, ЩО АРМІЯ „ВИПЕЩУЄ" КОМУНІ 
СПВ; BIER RAPTI ВІДПОВІДАЄ, ЩО ЗІЗНАННЯ 

ВІЙСЬКОВИКІВ СТВЕРДЖУЮТЬ НОГО 
ОБВИНУВАЧЕННЯ 

Вашингтон. — Секретар о-.зуміння сен. МекКарті з ін-

Зменшення податку від продажу 
Вашингтон. 

борони Чарлз Е. Внлсон за-
яшів на пресовій конферен-
ціі, що це — „глупа нісеніт-
ннця" твердити, нібито армія 
‚випещуе" у своїх р"Здах ко-
муністів. Ця заява Вилсона 
ще більше загострила непоро-
зуміння ніж республіканця-
мн у зв'язку з так званим — 
„мсккартиамом". Сена тор 
Джозеф Р. Мек Карті, дові-
д.ївшись про заяву Вилсона, 
сказав: „Ніхто не обвинува-
чус цілої армії, що вона ан-
пепдус комуністів. Але ствер-
джено, і то без найменшого 
сумніву, бо ла основі запри-
с.̀ іжеиих свідків, що деякі 
люди в дрмії. охороняють, 
підносять в рангах, прнхову-
ють і з почестю звільняють 
сійськовиків, відомих як ко-
муністи". Далі МекКарті ска-
зао. що секретар оборони по-
влиен прочитати протоколи 
ііереслухувань на Сенатській 
Слідчій Підкомісії, і лише то-
ді складати п цій справі за-
явн. Саме того дня. коли Вил-
сон склав свою заяву, сена-
тор МекКарті в присутності 
інших, теж і демократичних 
сенаторів, переслухував поя-
ка-лікаря Марвіна С. Белскі, 
яюій працює в військовому 
шпиталі в Валтемі в стейті 
Массачусетс, і який аж ЗО ра-
зів відмовився відповідати на 
питання комісії, чи він кому-
ніст і чи мас зв'язки з кому-
ністами та тим подібне, та 
заслонювався П'ятою Поправ-
кою до Конституції. Непоро-

шими членами його підкомісії 
виявляється в таких пунктах: 
1. Більшість чл'енів цієї ко-
місіі хоче відобрати право 
МекКарті, щоб сам один міг 
вести переслухування, коли 
немає в комісії̀  інших членів. 
2. Вони домагаються, щоб не 
вести переслухань тоді, коли 
хтось із членів комісії непрн-
сутній, але бажає бути на пе-
реслуханні свідків. В цьому 
спорі між МекКарті і демо-
кратамн, а тепер уже і між 
республіканцамн та самим 
президентом Айзенгавером, 
бере участь і ширше грома-
дянство. Білий Дім повідомив, 
що до нього надходять сот-
ки листів, які в відношенні 8 
до 1 підтримують Айзенгаве-
ра проти МекКарті. Але сена-
тор МекКарті і заявив, що до 
нього надходять листя й де-
пеші в цій самій справі, і во-
ни в 95 відсотках підтрнму-
ють його становище. Проти 
МекКарті витягнено ще один 
аргумент. Правннй дорадник 
Комісії МекКарті — Рой М. 
Кон старався про те, щоб про-
текційно відноситися до його 
давнішого співробітника, Яг 
кий тепер служить при вінсь-
ку. Сенатори зажадали, щоб 
армія предложила повний 
звіт у справі цього протеґова-
ного вояка Дж. Дейвіда Шай-
на. Сенатор МекКарті повідо-
мнв, що він телефонічно роз-
мовлятпме з секретарем обо-
ронн Вилеоном і вияснить 
справу цього непорозумкіня. 

Конг'ресова 
Комісія Способів і Метод од-
нодушно прийняла закон про 
зменшення до 10 відсотків по-
датку від продажу деяких то-
варів, який досі становив від 
11 до 25 відсотків. Це обнн-
ження податку від продажу 
зменшить прибутки держав-
ної скарбниці на майже один 
більйон долярів, і тому пре-
зидент Айзенгавер у своїй го-
сподарській програмі домага-
вся, щоб цього року не змен-
шувати цього податку. Але 
Комісія не послухала реко-
мендації президента і змен-
шнла податок від продажу 
так зв. „люксусових товарів". 
Республіканські провідники 
гадають, що цей закон най-
ближчого тижня прийме пов-
иа Палата Репрезентантів ве-
ликою більшістю. Не зменшс-
но податку від продажу лі-

керів та тютюнових виробів. 
Зменшено податок від купів-
лі таких товарів: футер, ќос̀% 
метнќи, біжутерії, валізок, 
ручних торбинок, квитків на 
вступ до театрів і інших ім-
през, харчів і напоїв у каба-
ретах, членських вкладок до 
клюбів, фотографічного при-
ладдя, електричних лямп, 
транспорті', телефону і теле-
грам, механічних ручок до 
писання, спорѓового прнлад-
дя. Купуючи ці товари, треба 
було платити податок від 11 
до 25 відсотків ціни купова-
ного товару, а після ухвален-
ня цього закону, податок ста-
яовитнме тільки 10 відсотків; 
ціни товару. Комісія гадас, 
що це зменшення податків — 
збільшить фінансову силу по-
купців, які матимуть більше 
П о̀шей на купівлю більшої 
кілі.кости товарів. 

Доллес закликає в Каракасі до боротьби 
проти. комунізму 

Каракас, Венесуели. — Дер- деспотизм 
жавниіі секретар ЗДА Джан 
Фостер Доллес промовляв -на 
10 Міжамериканськііі Конфе-
ренції і заявив, що вже най-
витцнй час заборонптп кому-
нізмові діяти в ціп гемісфері, 
бо якщо він далі буде діяти, 
то це буде велика потеиціяль-
на небезпека для миру. Дол-
лес казав, що немає ані од-
ніеї країни на цій півкулі, в 
якій комуністи не ста рал и-
ся б входнти до урядів та ді-
яти згідно з наказами Мос-
квн. Комунізм — -це чужий 

В Шікаґо заарештовано п'ятьох порторіканіцв 
Іікаго. - Поліція повідо- кордонних справ націоналіст 

мнла про заарештувания п'л-
тьох порторіканців, між ни-

тнчної партії, члени я :ої стрі-
ляля в Конгресі. Уряд Порто 

Демократи приготовляються до наступу 
на республіканців в Маямі 

Вашингтон. —; В кінці цьо-

ми й здогадного провідника j Ріію мас клопіт з Педро Аль-
бізу Кампос. — 63-цічнни го-
лозою цієї малої, але рухла-
вої партії, який назвав людей, 
що стріляли в Конгресі „шли-
хетними героями". Згідно а 
порторіканськями законами, 
уряд, міг би його за це ареш-

казав Доллес, і 
ширить чужі й ворожі нам 
ідеї. Доллес заявив, що ніхто 
не бажає вмішуватися у внут-
рішиі справи чужих країн, бо 
на цій півкулі є багато місця 
на різні ідеї і державні фор-
мя влади, але треба б поклн-
кати до життя спільну орга-
нізацію — Дорадчий Орган, 
яка вже колись існувала і 
яка могла б вирішувати (такі 
справи, як справа безоброн-
ної агресії комунізму. Доллес 
обіцяв також, що ЗДА будуть 
співпрацювати з іншими дер-
жавами Латинської Америки. 

) Канцлер Аденауер їде до Греції, Туреччини 
й Франції 

І Бонн. — Канцлер Західньої і Бідо, що всі права Франції 

М 0 Л 0 Т 0 В ПОГРОЖУЄ 
ТРЕТЬОЮ СВІТОВОЮ 

вюною 
МгаіСТЕР ЗАКОРДОННИХ СПРАВ СССР ПОРГОНЮб 
гавшчко-АТЛАНтгаськип ПАКТ З АНТИКОМЇН-
ТЕРНгеСЬКІШ ПАКТОМ І ВИМАГАЄ, ЩОБ ЗАХІД 

ЗРІКСЯ ПАКТУ ЕВРОПЕПСЬКОІ ОБОРОННО! 
СПІЛЬНОТИ. 

партії крайніх націоналістів 
28-го Луїса Хіменеза. їх за-
арештовано під час поліцій-
ного рейду і віддано на пе-
реслухання до ФБІ в справі 
стрілянини в Конгресі. В од-
ного із заарештованих знай` 
дено 38-каліброву напівавто-
матичну пістолю; Поліційний 
старшина заявив, що ніхто з 
арештованих не признався, 
що належить до націоналіс-
тнчної партії „Воля для Пор-
то Ріко". З острова Куби по-
відомляють, що там арешто-
вано дві особи в зв'язку з а-
тевтатом на Конгрес. Один із 
арештованих —і секретар за-

Німеччинн Конрад Аденауер 
виїздить в найближчий вівто-
рок до столиці Греції і Ту-
реччинн з першою офіційною 
візятою. По дорозі він зупн-
Ітться в Парижі, де проведе 
їгілька годин на розмові з 
французьким міністром за-
кордонннх справ Бідо над 
справою Зарщини. Канцлер 
Аденауер використає ту на-
Њру для розвіяння остраху 
французів, що прийнята кіль-
ка днів ТОМУ поправка до ні-туватн, але досі цього не зро- `,- . J .. 

л , „ п тпЛ ма ‚ ^ л - - , „JZ- мецькоі конститу'ції, яка вмо-блено, щоб не творити авре-
олі героя навколо цієї хво-
рої людини. Губернатор Пор-
то Ріко не хоче уневажнитк 
припинення йому кари тю-
ремного ув'язнення, яку ВІН, 
дістав у зв'язку з атентатом 
на президента Трумана, а Ра-
да - п'ятьох лікарів визнала 
його божевільним. 

Понад 24 більйони ощадности в банках ЗДА 
Ню Иорк, Н. И. — ї?олопл.В січні цього року збільнлів-

-КраДоаого-.Тоааіягсгіа Обіќй-Цся-‚задає., моревджів чхк. 12?^ 
накня Щадямчях Банків. Рн- -000,000 долярів; бондів гід 

жлнвлюс Західній Немнччині 
відновлення німецької зброй-
ної сили, є вступом до одно-
стороннього озброєння Німеч-
чяни, без уваги на станови-
ще Франції до Пакту Евро-
аейської Оборонної Спільно-
тн. Аденауер мас запевнити 

далі заґарантовані і що Фран-
ція може не тільки закласти 
своє вето проти кожної по-
станови західньо-німецького 
уряду, але й що Західня Ні-
меччияа навіть не думає оз-
броюватись, поки французь-
кий парлямент ратифікує 
пакт Оборонної Спільноти, 
що передбачає спільну евро-
пейську армію. Коли б в на-
раді. Аденаусра І Бідо прий-
шло до остатЬчної злагоди у 
справі Зарщини, то зліквідо-
вано б одну з двох найваж-
нішнх перешкод, що стоять 
на шляху ратифікації Фран-
цісю Пакту Оборонної Спіль-
ноти. Другою перешкодою — 
є острах Франції, що ЗДА й 
Англія передчасно заберуть 
з Европи свої війська і зали-
шать їх віч-у-віч з відновле-
ною німецькою силою. 

Совети оф'щійно запитують про долю 
Растворова 

— Державний ^юзвідка ‚‚схопила" Раство-
ПОТВердіш. що} ров{і. Те сам'б. ‚.Совстн` твер-

Москва. — Совстський мі-
ністер закордонних справ Вя-
чеслав Молотов виголосив 
ЗВернеННЯ ДО НаПОДІВ COBt.T-
ського Союзу, в якому склав 
звідомленвя з Берлінської 
конференції. Він використав 
при цьому нагоду для гос-
трої атаки на З'єдинені Дер-
жавн за їх .‚політику сили" 
і для висловлення погроз ПІД 
адресою Заходу, заявивши, 
що ця політика сили, яка 
проявилася в створенні НА-
ТО і підготослюванні Ецю-
пейської Оборонної Спільно-
ти, доведе до вибуху третьої 
світової війни. Молотов по-
рівняв НАТО з антикомінтер-
нівським пактом Німеччини 
Гітлера та Італії Муссоліні и 
заповів Північно- Атлантінсь-
кому Пактові „таку саму до-
лю". Молотов запевняв, що 
Берлінська конференція була 
корисна, бо нав'язала пере-
рвані безпосередні взаємини 
між Заходом і Сходом, про-
яснила взаємні становища і 
закінчилась покликанням на 
26 квітня ц. р. Женевської 
конференції. Тому, мовляв, 
остаточну оцінку Берлінської 
конференції можна буде дати 
щойно після закінчення Же-
невської конференції. Кажу-
чи про цю. останню, Молотов 
радів, що комуністичний Кн-Іпагандн 
тай займе в Женеві „належне'гроз. 

йому місце поруч із іншими 
великодержавами світу". За-
прошення к о м у н і стичного 
Китаю до Женеви викликало, 
мовляв, застереження збоку 
різних американських сена-
торів, але вони „ще переко-
наються, що комуністи чннй 
Китай перестав бути колоні' 
яльною напівдержавою". Ата-
куючн З'сдннсні Держави за 
їх „політику сили", Молотов 
запевняв, що ця політика за-
знавала досі самих поразок, 
бо їй не вдалося осягнути пе-
ремогу в Кореї, як також не 
повелося з допомогою Фран-
ції в Індо-Кнтаї. „Підкреслю-
вання сили" З'сднненими 
Державами, сказав Молотов, 
веде до „зовнішніх і внут-
рішніх політичних актів, що 
підготовляють нову світову 
війну". Щоб залякати фран` 
цузів німцями, Молотов пере-
стерігав проти відновлення 
німецької армії, бо вона, „в 
першій мірі звернеться проти 
сусідів Німеччини". Він на-
тякнув. що тільки від „доб` 
рої волі" Франції і З'сдине-
них Держав залежить замя-
рення в Індо-Кнтаї і у ці-
лому світі. Вся промова Мо-
лотова, що мала 7,600 слів 
була витримана у звнчанно-
му большевицькому тоні про-

і задиркуватих по-
t 

jiBa^uirroH 
де"?іар'т(аМїяг 

Франи,ія туриться щною за мир в Індо-Китаї 
Парнж. — На п'ятницю б)Фраицузн здвють собі також 

го тижня демократи склика-
ють у Маямі на Флориді ве-
ликі- збори - представників 
своєї партії, на яких будуть 
присутні 12 демократичних 
сенаторів, багато послів із 12 
південних стейтів та партійні 
провідники з цих стейтів. На 
зборах атакуватимуть тепе-
рішню адміністрацію, обгово-
рюватимуть становище дріб-
них підприємців та біднішого 
населення і дискутуватимуть 
справу господарської депре-
сії. хоч республіканці твер-
дять, що демократи своїм го-
воренням про господарську 
кризу сіють паніку та приго-
товляють шлях депресії З 
інших спраз обговорюватн-
муть справу порушення рес-

цем січня 
ходвлася 

політики, непорозуміння між.оЩВД"001^^ 

, . . - , , І „ . ' .„„ v ,.„„„„ два тижні тому совстськяГі І дяті.' І ̀  ияіН,1 дармащо совст-1 березня була заповіджена відправу, що Сояетам, які ЌЄѓ 

„ я.І ноту СССР з запитом, т о ї хвилиною, коли виявилося, 
в ^ ? ? , ( ю Ж Ж Ж ^ . я р Г з ; с 1 ч я Л : ї І - ^ к . н с ь к н й ур̂ яд знає про(що Растворов був .„диплома. 

, французькому 
на. 

Р-
станови-

пврляменті РУЖ і приказують іядо-ки-
(таиським комуністам, зале-

сенатором Дж. МекКарті та'допярів. а січні цього року (вартість морґеджів 
п р ї ї и д ^ м Айзеигавер?м. а вкладена до бвикі. 190.000,їла 12.900.000,000 долярів, -
також змагатимуть до згоди 000 Д^л^ і в -о іЦадн о^^ (

а
п л

в
)
 н а 47,1 вщсотка більше в по-

між ліберальним і консерва- січні 1953 року 193,000,000. рівнянні з січнем 1934 року, 
тнвним крилами своєї партії,; , 

ПсихГятр твердить, що Швейбель був щоб улегшити перемогу під 
час виборів восени. На збо-
рах буде присутний також 
б}'вший демократичний кан- невідповідальнии за свої вчинки 

Вашингтон. — Визначний дидат на президента Адлей л і к а р . п с и х і я т р д . р вінфред 
Стівенсон. який промовляти Оверголзер свідчив перед ме 6 березня про закордонну ^ комісією морської пі-
політику ЗДА В останньому 
році, а також провідник се-
натської демократичної мея-
шостн Линдон Джансон та 
сенвтор Рнчард Б. Рассел, 
який виступатиме проти об- б а к т е р і я м и 
меження видатків на держав-
ну оборону. 

Перший негр в уряді ЗДА 
інґтон. - ІІрочндєнг вати уряд ЗДА в Міжнарод-

Айзенгавср іменував Дж. Щ 
неста Вілкінса, адѓоката з 
Шікаґо. асистентом секрета-
ОЯ праЦІ . ЩО ОЧОЛЮБГТИМ" 
зіддип міжнародних ообігт-
чнх відносин. Секретар праці 
Джеймс П. Мічелл заявив на 
пресовій конференції, що це 
— перший негр, який займає 
таке високе становище в у-
ряді ЗДА. Вілкінс заявив, що 
п його особі пошановано не-
герську расу, а не -відзначено 
ного особисті заслуги. Він 
казав. Що той факт, що негр 
займає таке становище, при-
несе користь для ЗДА. бо ж 
три четверті населення всьо-
го світу — цс кольорові наро-
ди, Вілкінс буде репрезенту-

ній Організації Праці, яка є 
частиною Об'єднаних Наційч 
Вілкінс зайняв становище, з 
якого на домагання Мічелла 
г.ре-іпгнузав Спенсер Міллер. 
(Мічелл не вияснив, чому він 
просп Міллера зрезигнува-
ти). Перед першою світовою 
війною, під`час президентурн 
Тефта. асистентом генераль-
ного прокуратора був негр, 
але це становище не відпові-
дас ранзі підсекретаря. Пре-
зндент Труман хотів іменува-
ти на високе становище нег-
ра Бонча. який був посеред-
ником ОН в спорі Ізраїлю з 
арабськими державами, але 
Бонч не погодився. 

і 5 1 . - 1 

у.оти в справі полковника — 
летуна Швейбля, який зізнав 
був у комуністичному ПОЛОНІ 
в Кореї, що американці по-
слуговувалися заразливими 

Ця комісія по-
вннка вирішити, чи мас йти 
полковник Швайбель під в-й-
ськовий суд за свої фальшч`Л 

свідчення. Д-р Оверголзер ? I-
явив, що на основі того всьо-
го, що він знас про попкпв-
ннка Швейбля, він може твер-
днтн, що полковник у хвнлн-
ні підписування заяви про за 
разлнві бактерії „не бў з у 
стані видавати будь які осу-
ди думок". Такий ўновий стан 
полковника Швейбля ие му-
сів продовжуватися і після 
того, як фізичні натиски ко-
муністів перестали діяти, 

совстськото дипломата Раст-
ворова, який зник в Токіо. 
Растворов, Що був другим се-
кретарем соастської політич-

- 'вої місії в Апонії. зник 24 січ-
ня ц. р .напередодні свого 
виїзду до Москви, куди ви-
кликала його совстська вла-
да. Хоча вся японська преса 
твердила, що Растворов не 
захотів вертатися до Москви, 
боячися покарання за його 
невдалу шпигунську місію, і 
тому добровільно зголосився 
до американців, п р о х а ю ч и 
признати йому право азилю, 
— проте большевики почали 

Михайло Мінський підписав контракт 
з Филадельфійською Оперою 

Фнладелфія. — Відомий із 

В А М Е Р И Ц І 
А Міська Рада в Ню Иорку , 9 „Голос Америки" 34 ма 

ппянуп затрудннти 750 жінок. ( VOB'IMH повідомив народи поза 
я'кі пилью'валн б вуличного І залізною заслоною про атентат 
nvxv на пспехрестях біля шкіль- ; порторіканських націоиплістпі 
них будинків Цих жінок після І в Конгресі ЗДА. правдиво поін-
трнрічноі спроби плямўиться 
залишити як „поліцистів для 
пуличиого руху". Поліцистів 
ч`оловіків призначено було б до 
іншої служби, бо в місті й так 
бракуѓ, поліційяих сил. 

Џ Дггпіртимѓнт оборони про-
CKTJ'C змінити закон про покли-
кпння лікарів до військової 
служби в такий спосіб, щоб 
можна було лікарів, запідозрс-
вия п ім-.-.остптиій льояльності 
до ПДЛ, призначати до звичнЛ-
ної військової служби. Тепе-
рішній закон змушу'̀  військову 
владу :чіг:і:^уі:аті! л.і..і;иг. і 
дсагасгіп тільки за їх фахом. 

формувавши про цей чіжгічиий 
випадок, щоб прогін ѓі-виіися 
большевицькій пропатрнді. яка 
напевно використовуватимо ц̂ й 
випадок для своїх деструктив-
них цілей. 

Џ Військова Летуям.ка Тран-
спортова Служба попідомляс, 
що на летунську базу Мічелл 
на Локґ Айленді гривозено 
двомільйонового раненоі`о воя-
ка. Ця летунська лінія перего-
зить хворих та поранених воя-
ків Із Кореї та Японії. Штабо-
вого сержанта Вїльямл 'І' Мі̀ к-
Дониела - як г.ООО.О"Х'-го ім-
саікира. привітали військові 
власті. 

своїх численних виступів на 
українських імпрезах співак-
барнтон Михайло Мінський 
підписав 23-го лютого ц. р. 
контракт з Американською, 
Гільдою Музичних Артистів 
на виступ у филаделфійській 
опері Ля Скаля. Виступ від-
будеться в п'ятницю, 12-го 
березня, в опері „Аїда", в якій 
Мінський співатиме партію 
Амоназро, одну з найкращих 
в цій опері. Тенорову пар-
тію Радамеса співатиме ар-

ра. За Ля Скалю підписав 
контракт менеджер артистів 
Гюмберт Пелозі. Цього без 
сумніву значного успіху в 
своїй співацькій кар'єрі до-
бнвся Мінський завдяки сво-
їм наполегливим студіям, ча-
сто в найтрудніших обстави-
нах. В останньому він про-
довжував свої студії співу з 
тенором Арделлі та дириґен-
том Мореско, які Й у великій 
мірі й допомогли йому в під-
пнсанні контраќ^' з Ля Ска-
лею. Негайно після того. 
вже перед виступом в Ля Скп-

тлст Метрополітальної Опери І лі, Мінський одержав низку 
Ц.;іно Пенно. а сопранову інших пропозицій від концер-
ИІ)."Ю внкоиас Джані Мадей- тових і оперовпх агентів. 

„Пошилися в дурні в Америці" на нюйоркській 
сцені 

Ню Гїор::. — Після успіш- Гірняк внступить у ролі Куі 
ної вистави в Торонті. Теат-
рауіьна Група в Ню Норку. під керівництвом Посипа Гір-
няка, виставить в неділю. 14 
березня ц. p.. дотепну сценіч-
ну переробку пера їв. Кер-
ннцького „Пошилися в дурні 
в Америці" (за М. Кропив-
ницьким). Акція п'ссн, пере-
несена автором переробки на 
американський грунт, затор-
кус в комічній, а деколи і в 
поважній формі, дуже ціка-
ву проблему: зустріч нової 
іміграції з давнішою. Иоснфідо Дітройту. 

сн. Крім нього беруть учаѓть 
у виставі: Ліда Крушель-
ницька, Люба Яцушко. Мнко-
ла Герус. Володимир Змін. 
Микола Василик. Зенон Осін-, 
4jTt і Ігор Шугая. Режнгс-
рія Олімпії Добровольськоі. 
сценічне оформлення В. Лис-
няка, музика Гумеиного і Ярі. 
Гірняка. Вистава відбудеться 
в залі Фешнн Інституту. 223 
Вест, 24 вулиця, о ѓод. 7,30. 
Після вистави в Ню Иорку 
Театральна Група внїжджас 

том" тільки на показ, а на' 
справді був високим старши-
ною військової розвідки. — 
Тепер Совстн ' затіяли, нову 
„сензацію" в Токіо, "` ббвину-
кг.чуючн американців, що два 
..американські шпигуни" Аль-
берт Пармен і Едвард Мар-
тін впродовж двох тижнів на-
мовляли совстського морськс-
го капітана Пилипа Кулікова 
перейти на американську сто-
рону, обіцюючи йому за те 
'ПО.000 і вільний переїзд до 
Каліфорнії. Офіційні амерн-
канські чинниќй відповіли, 
що вони взагалі не знають 

кричати, що це американська' ніяких Пармена та Мартіна. 

„ШЛЯХ ПЕРЕМОГИ" - ІДЕ ОДНА НАЩО 
НАЛІСТИЧНА ГАЗЕТА В НІМЕЧЧИНІ 

Мюнхен, Німеччина. — З 
датою 28-го лютого тут по-
явнлося перше ‚число тижне-
вика,: „Шлях Перемоги", що. 
як виходить із змісту, с ор-
гаяом Проводу Закордонних 
Частин Організації Украін-
ських Націоналдстів (34 О-
УН). чи радше одної її частн-
ни. З попередніх повідомлень 
відомо, що для полагоджен-
ня суперечностей між 34 
ОУН та Закордонним Прсд-
ставництвом Української Го-
ловної Визвольної Ради (ЗП 
УГВР), Провід ОУН в Укра-
їні визначив був „Трійку У-
новноважених" в складі: Сте-
пан Бандера, Зенон Матла тп 
д-р Лев Ребет і доручив їм 
устійннтн відповідну плят-
форму порозуміння. Після 
довших переговорів таку 
плятформу ўстіЃшено й коли 
один член трійки, п. Степан 
Бандера, на неї не погодився, 
пп. Матла і Ребет скликали в 
Мюнхені наради членів тісї 
організації і. порозумівшись 
з ними, опублікували матері-
яли переговорів, проголоси-
лп себе двійкою уповноваже-
пих Проводу ОУН в Україні, 
розв'язали дотогочасний Про-
сід 34 У ОН та перебрали йо-
го повновласті. Тим часом, 
третій уповноважений, Ст. 
Бантера. та провід 34 ОУН 
::аквестіонували ті потягнен-
ня „двійки" і їм не підпоряд-
кувалися. Головною прнчи-
коіо розходжень, як виходить 
z спяслсаь 34 ОУН, мало бу-

ти те. що вже'після устійнен-
ня плятформи порозуміння. 
один з уповноважених, д-р Л.' 
Ребет. що був рівночасно 
представником ЗП УГВР, мав 
предложити і вимагати від п. 
Бандери підпису дискриміча 
цінної для нього заяви. Після 
цих розходжен почалась бо-
ротьба за орган 34 ОУН. тиж-
невнк ‚‚Український Само-
стій ник", формальний вида-
вець якого, ж-р П. Ріпецькнг. 
та відповідальний редактор 
п. Зенон Пеленський і ЧЛі'Н 
редакції п. Роман Ільницьчни. 
стали по боці двійки уловчо-
зажених. Дійшли до ч -. 
що — як уже свого часу илві-
домлено — вийшло два Ђ`Л-
дання одного й того самого 
числа „Самостійника" — од-
не. що відзеркалювало думку 
.лвійки", а друге, що стало 
'на становищі п. С. Бандери. 
Після кількох інтервенцій 
місцевої німецької влади, 
справа газети опинилася в 
суді, який признав її правно-
му видавцеві д-рові Ріпецько-
му. Судова справа ще не. за 
кінчена, але провід 34 ОУН 
приступив тим часом до ви-
дапания свого окремого ор-
гану „Шлях Перемоги", в 
першому числі якого подаеть-
ся основні вияснення щодо 
переговорів, устійнень і роз-
ходжень в 34 ОУН та зви-
чайні газетні вістки і комен-
тарі. Формальним видавцем 
газети с Євген Рен, а відпо-
відальним редактором мгр. 
Ярослав Бепцель. 

велика дебата над індо-китая-1 л п е р в д у с і м я а „едтйі 
ською проблемою. Вона тіс- J комуиістичяого Кнтию до 
но в'яжеться з підготовок) І міжнародного світу, як рів-
Франції до Жечевської кон-J порядного партнера, в це не-
(Ьеренції, нч якій миють ни-
рішуватн дві справи: мир в 
Кореї і замирення в Індо-Кн-
таі. Найбільшою журбою 
французьких політиків с ці-
на, що її поставлять комуніс-
ти за закінч'-ння індо-китай-
ської війни. Французи мдають-
собі справу, що це Іўде ви-
сока ціна ьід^туплення п'ю-. 
китайським комуністам під 
їхню „суверенну" адміністра-
пДю північті частини Індо-
Кнтвю, що межує з комуніс-
тнчним КитвС4, визнання к̂ -
муністнчного режиму в Ки-
гаї і — ню найважливішо — 
відмовлення від пакту Еиро-
пейської Оборонної Спільноти. 

можливо без згоди З'сднне-
них Держав. З'єдинені Дер-
жави насторожені супроти 
франції за її зволікання з ра-
і фікацісю пакту Еиропейсь-
кої Ооборонноі Спільноти. То-
му французький політичний 
світ знову поділений: одні 
вважають, що треба дістати 
ЗГОДІ' Америки на концесії 
для комуністів в Китаї й Ін-
до-Китаї, як на ціну за зами-
рення в Індо-Кнтаї, і тому 
треба мерщій ратифікувати 
названий пакт Европейської 
Спільноти, — інші кажуть, 
що якраз той пакт треба 
„продати" комуністам за ціну 
миру в Індо-КитаІ. 

Сирія підтримує турецько-пакістанський пакт 
Дамаск, Сирія. - - Новий 

прем'єр Сирії, Сабрі Ель-Ас-
салі, що прийшов до влади 
тільки в цьому тижні після 
прогнання президента Ші-
шеклі. заявив, що його краї-
на ставиться з прихильністю 
до військово-політичного пак-
ту. що його уклали ТІТИІЧЧИ-
на й Пакістан. Таким чином 
Сирія стала першою держа-
вою Арабської Ліги, яка зай-
няла прихильне становище 
до концепції оборонного бльо-
ку держав Середнього СХОДІ'. 
Сирійськнй прем'єр пригадав, 
шо в 1943 році Сирія прого-
лосила нейтральність, проте 

аж до власної ізоляції, і ко-
лн вважатиме за потрібне —-
вийде з иевтрального стано-
вища. Водночас прем'єр Си-
рії гостро заатакі'вав Ізраїль 
І висловив невдоволення з 
американської політики, що 
підтримувала Ізраїль, дозво-
ляючи йому скріпитися кош-
том арабських сусідів. Нав'я-
зуючи до недавньої військо-
вої революції в Сирії, новий 
прем'єр Ассалі покликався: 
на заяву льояльностн новій 
владі збоку високих старшин, 
які повернулися до викову-
вання своїх обов'язків і на-
далі не вмішуватимуться ш 

вона не думає дотримувати D політику. 

В СВІТІ 
9 Франіо'зьиий ўрад радить 

над тим, як поставитяся до 
справи допущення на Женев-
ську конференцію, що мас ВІД' 
бутися 26 квітня ц. p.. комуніо 
тнчного партизанського ватаж-
ќа Го ЧІ-МІІІПІ. Переважає дум-
ќа. що можна буде допустити 
його тільки тоді, коли буде 
пеиність. що конференція дійс-
но скінчиться замиренням. 

џ Грецьким уряд маршала, 
Папиґоса, який мас безоглядну 
більшість is теперішньому пар-

і ляменті. приготовляє зміну BB-
ню в Ню Иорку буде знищений, і борчоі системи по лінії скріп-
бо ие зібрано потрібної для його і леііня влади Скількість членіа 
консервації суми $70,000. „Ню парлямонту ьмениіусться з 300 
Иорк Тайме" зазначус. що Марќ на 250. а сќількісѓь виборчих о-. 
Твейн є одним із найбільш круг з 4Гі до 14. Опозиція крн-
підпмих підсовстській молодії ігь. tif ця реформа промо-
закордонпих авторів. 

# У школах СхідньоІ НІмеч-
чини комуністичне ш к і л ь н е 
правління масово покарало ді-
тей за демонстративну мовчан-
ку. що була (як виявляється 
тепер) по всіх школах у Схід-
ньому Берліні й в інших'схід-
ньо-німецьких містах в дні 25 
січня ц. p.: це був перший день 
Берлінської конференції і діти 
„страйкували". 

ф Московська „II р а в д а", у 
спеціяльній кореспонденції з 
Ню Иорку, дуже бідкас. що 
114-лІтній родинний дім Марка 
Твейна під 21 числом на 8 Евс-

щус шлях диктатурі. 
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ВІСТІ АЛЕ НЕ ПРО 
ВИЗВОЛЕННЯ 

Микола Кокольськнй 
о . 

НЕХАЙ ЧИН ГОВОРИТЬ 
ПРО НАС 

Великий ісход із рідних зс-
мсль і світова мандрівка ці 
в життю української наці 
події великої ваги. Вони при 
несли нам чимало горя і чи-
мало нещасть. В індивіду 
альному аспекті це трагелія 
тдсячів, що опинилися на чу-
жій '̀ вулиці бездомними скн-
тальцями. Це трагедія, на 
сильно розірваних родин, ще 
знаходить свою розв'язку Е 
психозі, або в викривленії 
моралі. І це трагедія поко-
ління, що колись орало рід," 
ний переліг і щедрою рукою 
засівало золотий .посів, а сьо-
годні блукас безрадно з ќ%та 
в кут, з прикрим почуттям 
ЗУЖИТОГО, ЖИТТСВОГО ЌС'ПОТ 
ріба. 

Неменше трагічний наш іс-
ход і з загально національ-
ної точки ПОГЛЯДІ'. Адже рід-
ну землю покинув у периѓў 
чергу провідний елемент, на-
ціоиальио свідомий селянин, 
робітник, інтелігент. Наслід 
ком того постала в житті на 
ції чимала прогалина, якої 
не можна заповнити з дня на 
день. Бо ідейні працівники 
то не грибн, ЩО ПО ДОЩІ ВИ-
ростають; то продукт десят` 
ків років систематичної, на-
полегливої, виховної праці. А 
наслідки — понн:кеішя за-
гального стану духового жит-
тя нації на рідвій землі. 

Та в балянсі життя нації 
впродовж отих трагічних ро-
ків є, крім неґативних сторі-
нок, також і позитивні вар-
тості, про які не можна забу-
вати. Є нею масовість емігра-

Інформацінна Агенція З'сдниеиих Держав (осідок у Ва 
. шиигтоні) розіслала недавно до преси звідомлення про ви 

слід інтерв'ю з ПО ,,репрезентативними особами", що не-
давно втекли з ехідньоевропейськнх країн. Ті особи похо-
дили з 8 країн і представляли 13 національностей. Інтер-
в'ювала приватна агенція, Форейн Нюс Сервіс в Ню Иорку, 
щоб пізнати їхню думку про радіопередаваиня „Голосу 
Америки", бо втікачі заявляли, що вони, — не зважаючи 
на заборону та евентуальну кару — слухали радіопереда 
вань вільних станцій. Завваги з приводу цього інтерв'ю пе 
реслала до преси Інформаційна Агенція ЗДА, директором 
якої с Теодор С. Стренберт, який недавно виявляв „справж 
не обличчя ворога", себто „російську експапзію та імперія 
лЬм", чи ..сопєтську експапзію, або — як хто хоче — ко-
муніі тичини імперіалізм" (Ню Порк Тайме, 7 лютого 1954), 
зазначаючи, що „совстські народи" тут ні при чому, бо цей 
„необачний імііерілліетичннй курс" с ділом тільки Кремлю 
Тому ціллю американських інформаціЃї, посиланих через 
радіо до „совстських народів"-, є „вияснити їм конструктивні 

' , та мирні цілі З'сдинсних Держав та вільного світу, з під-
креслюванням що ті цілі с в згоді з їхніми законними 
ѓтаѓненнями". Звідси, коли мова про американські радіо-
псредававня до „совстських народів", теж об'єктивне пере-іИ". що силою самого факту 
давання вістей, получене з відповідними коментарями. Це,'стала найкращою пропаган-
як виходило б з інтерв'ю, с дуже важливе, бо таких вістей, І дою українства. А̂  коли усві-
цілком зрозуміло, в країнах під комуністичними режимами домимо собі ще й факт на-
немас. Тому теж Інформаційна Агенція поставила у своїх 
заключеннях справу „вістей" на першому місці, заявляючи, 
що треба „вістей і щораз більше вістей". 

Тепер спитаємо: яких вістей? На те можна знайти від-
повідь у другій точці вислідів інтерв'ю, де мова про „бажая-
ня '.изволення". Воно звучить так: „Одно наполегливе пи-
таігая ставлять запитувані втікачі: „Що Америка думас 
робити, щоб нас визволити? Коли ж настане визволення?" 
Багато хоче вступати до Армії Визволення". Знову у ва-
ключеннях Інформаційної Агенції читаємо, що втікачі с 
такої думки, що радіопередавання з Америки та, вільного 

- ївіту, призначені для народів під комуністичними режима-
ми, повинні б „підтримувати надію, додавати відваги та за-ІД"1- А- ве н е маловажне для 

. тісняти тверді зв'язки між поневоленими народами та. віль-І"ацИ. т о 6?^?"ля
г?л вели-

ннм світом". АЛе д е „підбадьорювання повинно 'опиратнсі†І ^ " ідеал свободи. Бо в жит-
на дійсність і факти". 

"",. Думаємо, що Інформаційна Агенція почула від втікачів 
Правду про те, які новини з вільного світу найбільше цікав-
лять поневолені Соввтамн народи. Це відоме нам і без цього 
інтерв'ю і про те саме пишемо від самого початку існування 

" „Голосу Америки". як критикусмо радіовнснлання на Ук-
раїну, чи до інших країн, підбитих і поневолених Москвою. 
Та припустім, що тепер настало поліпшення щодо радіо-

. висилань вільного світу, призначених для народів %ід ко-
муністнчннми режимами. Проте ми повинні б передавати 
тільки „дійсність" і „о^актн" і ними „підбадьорювати" по-
неволеннх. Яка ж та „дійсність" і які ж ті „факти"? Та ж 

. . д о тої „дійсности" належить конференція в Берліні, яку 
Кремль проголосив свосю виѓрою! Вільний світ заспокоїв 
себе головно тим, що в найближчих роках таки не буде 
війни.в Евроиі. Але це ніяка радість для поневолених, як не 
с нею теж і нарада в Женеві, де вже радитиме червоний Ки-
тай і де мали б зліквідувати війну в Азії в подібний спосіб, 

' як у Берліні ліквідували війну в Европі. Чи це с „внзволен-
ня", чи надія на нього? Як бритійська радіовисильня пере-

' 'дасть поневоленим народам вістку про те, що Черчил за-
явнвся за посилення торгівлі з СССР, то вона певно не 
буде для тнх народів тою вісткою, яку вони раді б почути 

і від такої особи, як Черчил, який мав дуже гостре слово, 
..коли була мова про торгівлю з Птлером. 

Для поневолених Москвою народів Берлін та Женева 
будуть тільки другим Мюнхеном, що скріпляє Малснкова 

"та дає Кремлеві потрібний йому час на кращу підготовку 
до нових агресій та дальшого підбою світу. На жаль, немає 
тепер вістей з вільного світу, які скріпляли б духа понево-
лених Москвою народів надією на визволення, вістей, що 
спиралися б на дійсності і фактах. І це найсумніше. 

собі ще и 
шого розселення дослівно по 
цілому світі, і зв'язане з цпм 
поширення українського іме-
ні, української культури н 
українських політичних аспі-
рацій, тоді щойно зрозуміємо, 
скільки користей принесла 
нації навіть наша трагічна 
мандрівка. Сьогодні немає в 
світі закутини, до якої не дій-
шли б вісті про Україну, якої 
не зворушувала б її траге-

ті керівним чинником є не 
груба, фізична сила, а таки 
ідея. 

Друга позитивна вартість, 
яку дав нам наш ісход, це 
можливість жити на землях. 
де свобода ЛЮДИНИ є основою 
суспільного ладу. А це знову 
річ немалої ваги не тільки 
для нас під сучасну хвилю, 
але й на майбутнє, коли прн-
йдеться на рідній землі пере-
йняти скалічену большевиз-
мом українську духовість. Ве-
лнка більшість нас виросталг 
на поневолених землях і 
справжньої свободи^не знала. 
А неволя, звичайно, не вплн-
вас додатньо на розвій духо-
вости; навпаки, аж надто 
часто викривлює її і витво-
рюс почуття меншевартости, 
та заводить її в ворожий та-
бір. А друга крайність, що 
виростає в обставинах неволі, 
то неприступні позиції псв-
ннх політичних груп, задна-
лених у себе як майбутніх 
спасителів і провідників на-
ції. Сьогодні живемо у віль-

z основним законом. Тух 
час місця на такі краг 
які виростають на поневоде-
ніії землі. Навпаки, цей лад 
дає змогу кожній індивіду -
альності і кожній групі пле-
кати і розвивати "свій світо-
ѓляд. Бо змагання ідеіі в чес-
ній і шляхетній грі це те 
джерело, з якого народжу-
сться справжня культура 
іуха. 

Якже ж користасмо ми зі 
свобід нашої нової батьків-
щинн? Чи засвоїли ми собі 
основну ідею свободи І ЧИ 
згідно з нею розбудовуємо 
тут своє громадське життя 
Відповідь на цс дає нам мова 
фактів. 

На новій землі захопила 
нас у першу чергу політична 
свобода і ми черпаємо її пов-
ннми жменями, аж до пов-
ного оп'яніння. Партії й пар-
гійкн, організації й оргаиіза-
ційкн, самостійні й иесамо-
стійні, різні або й ідентичні 
програми, газети й газетки, 
журнал$ й` журнальчики, ну 
і патріотичні маніфестації і 
назовні, святочні обходи, ака-
демії, концерти, панахиди і 
т. д. в безконечність, одним, 

СОВЄТСЬКІ ПЛЯНИ 
І ДІЙСНІСТЬ 

В американському журналі 
Закордонних Справ вміщено 
статтю відомого економіста 

. професора Стенфордського 
' університету, Володимира Ти. 

мошонка, в якій він розгля-
дас питання: чи зможе 
Кремль виконати свої плани 
ібільшення сільсько-госпо-
-щрської пррдукцїї на 50 ; від-
со'тків до кінця 195о-го`року? 
Як відомо, тепер і Маленков 
і Хрущов суворо критикують 
минуле і сучасне і знову обі-
цяють величезні поліпшення 
з майбутньому. ' 

Щоб вирішити, чи ѓможе 
Кремль виконати на майбут-
нс свої обіцянки. Тимошенко 
розглядає, що вдалося зро-
бнти Кремлеві в цьому на-
прямку в минулому. Колек-
тивізація села почалася з 
1927-го року — пише Тнмо-
шснко — але в 1940 році, 
останньому році перед вій-
ною, продукція сільського 
господарства збільшилася 
тільки на 15 відсотків проти 
1928-го року. Отже, продук-
ція не йшла врівні із збіль-
шенняи населення. А з 19-10 
до 1950-го року, продўќўіл 
зросла тільки на 10 відсотків. 

Основною причинімо птю-

Зонн й далі мусять перш за 
ice відпрацювати максимум 
трудоднів на колгосп, а для 
присадибної ділянки у них 
лишаються тільки свята та 
ночі. Професор Тимошенко 
іазначас, що посилка Крем-
іем 50,000 партійній на села 
показує, що фактично партія 
хоче ще посилити контролю 
над колгоспниками, як то 
Зўло перед голодом, коли на 
села України кинуто так зва-
ннх „двадцятил'ятнтнсячни-
ків". 

Щодо обіцянок .%ряду під-
ан п џі ти ціші, які він платить 
колгоспам, то Тимошенко 
вважає, що це також є вели-
ки.м обманом. Теперішні ціни 
такі низькі, що збільшення 
їх не може спонукати селян. 
До того ж, в Совстах ніхто 
ніколи не мас жодної таран-
тії, що держава не змінить 

Порторіканські люнатики 
Всі, що, так МОВИТИ, прнн-

цнпово ставляться прихнль-
но до ВИЗВОЛЬНИЦЬКИХ зма-
гань кожного народу у світі, 
можуть бути збентежені, яг 
поставитись до тих людців 
що стріляють з галерії длг 
зідвідувачів в амернкансько-
му Конгресі на послів внизу 
на залі засідань — з гаслоќ 
„Хай живе самостійна дср-
жава Порто Ріко!" БОЖСЕІЛЬ-
ні, злочинці, чи герої? Щоб 
відповісти на це питаішя 
треба спершу подивитись, як 
насправді виглядає Попто 
Ріко, його` нинішня політкч-
на ситуації, і чи справді пор-
торіканці можуть плекати, в 
собі почування ненависті! й 
пімстн до З'сдиненнх Дер:кав. 
як „гнобителя" Порто Ріка. 

Цс малесенька країна з 
Атлянтінським океаном на 
півночі й Караїбськнм люрем 
на півдні, як найдалі на схід 
внсуненнй острів з архнпс 

своїх постанов і не забере Ляґу Великих Антнлів, з лко-
продуктів по дешевих цінах. І го Куба. Сан Домінѓо і Джа-
Крім того, цін на зернові мейка є більшими островами, 
продукти взагалі не підвище-1 Порто (Пўорто) Ріко с ос-
но, хоч обов'язкове хлібопо-'трівцом на 95 миль довгим і 
стачання державі за нечува- 35 широким, з узбережжям 
но низькими цінами є вели- J довгим на коло 311 миль. Ці-
челннм тягарем для селян. лнй острів має 3,435 квадрат-

Такі обіцг.н::и, як тепер,'них миль, себто трохи понад 
були вже н р'`иіш — і вони 5,000 ќв. кілометрів (Східця 

словом патріотична ліцита- І в а л у сільсько-господарської нічого не змінили. Нема під- Галичина мала ок. 40.000 ќв 
ція, заправлена саморекля- ' п о л і т и к и Кремля вважає Ти 
мою власного табору і кри- ношенќо примусову колекти-
впм словом на адресу конку- ' в і з а і п ю - щ о " Сталін оста-І 
ренційноі-о. В патріотичному т с , ч н о запровадив у трндця-
залалі ми не 
конкурснційннх засобів, та, 
влаштовуємо патріотичні ім-, "^ голодом, бо від них забра-' пити харчів закордоном. 
презн одна група навнперед-'ли н е тільки все з колгоспів, j на це треба було б велнчіи-
ки ппхгій. ба навіть появою- але й те, що було потрібно'них коштів. Кремль може 

її природне бЬгацтво її роз-
ВВНЄНВЦ — наслідком здзиг-
нсння америіУіпоі.кнм кппі-
талом підро-слекті)нчпнх ста-
цій і різних фабрик - - ПІЧІ-
мнссл. Проте ѓУрна дуже Сід-
на, коли взяти під увагу, що 
пересічно на І-ќв. милі жіг 
ве там С45 душ. Ця страшна 
густота населення грозила 
країні такою' ̀  ̀ тіатастіюфою, 
ідо хоч порторікаиці є в біль-
шості католиками, проте міс-
цевий автономний nap-'iHMCHT 
скасував в 1937 році кари за 
штучне обмежування скіль-
КОСТВ на родин. Рятус країну 
за;юбіткова еміграція: вона 
пливе майже в цілості до З'є` 
дннених Деп^іа?, не маючи 
туди ніяких ѓ}ревних обме-
жеиь. Наслідок такий, п`о в 
одному Ню Порќу є коло 
450,000 порторіканців, а на-
плив їх до ЗДА щораз срос-
тає. , . , 

Порто Ріко належить до 
тнх американських земель, 
що їх безпосередньо відкрив 
сам Колюмб,' 19 листопада 
1493 року. У 1509 році воно 
дісталось під`'панування Ес-
панії і перебувало в ньому 
аж до 1898 року. Тоді то, в 
амернішнсько-еспанськін ВІІ.-
иі, ген. Майлес гаііняв його, 
а в Паризькому .мировому до-
говорі з 10 грудня 1898 року 
ІСспанія зреіуш^я його в К('-
ристь З'пдинених. Держав. її 
управління оперте на т. за. 
Органічному Акті про Порто 
Ріко з 2 березн'я 1917 року, 
в якому (в одному додатку 
до Акту) признано всім, що 
народжені на -землі Порто 

а.тько-,Р'ка після 11 квітня 1S99 ро-
імерикакське грома-

також дяиство. (На цій основі иор-

став думати, що вони щось клм., отя:е S-кратно більше) 
змінять і на МАЃІбуттігг. Все населення Порто Ріка 

Тимошенко ро`глядпс інші '`ахує кругло 2.200,000 душ. 
можливості збІлкішпгя кіль- Лагідний клімат і природне 

; і ми не цу'раємося б т п х Ронах . В ціі роки — пише І н^ т ь харчів у Оовотх. ІТо- та штучне наводнення слрпяс 
Тимошенко — селян виморс- перше — Кремль `юяіс саку- розвиткові найбільшого ба-

гацтва того острівця, яким с 
овочі, кокосові горіхи, кава 

: другій, ба н`авіть подвою- а л е н те, що оуло потрібно ` них коштів. Кремль може рум. маляса. Цукор, 
смо й потроюємо їх Бо для людям, щоб вони могли вн-;Хіба тільки зробити кілька гольні вироби й опочеві та(кУ 
нас не так то важний чин ж н т и .Тваринництво так і ні-1 показових закупок, щоб за- яоинні консерви. . - -
сам по собі, як те, щоби свят- к о л и н е "огло вирівнятись І певнитп населення, що він ручні роботи (порторіканські уон'к^ндів не. оооп язу є ніяка 
кування його було записане п і с л я Ч10' війни комуністів, Щось робить. Далі. Совстсь- гапти) — це головний екс-' іміграцшно квота). 5 серпня 

проти селян. і кий Союз є дуже великою портовий крам. Майже у 100 1 9 4 ' року през. Труман під-
Але найбільш важливим країною. Чи не міг би Кремль процентах імпортують його писав акт, що надає порторі-

во що чимало наших громад' наслідком є те, що селяни пустити в обробіток нові зем- З'сдинсні Держави, таксамо,! ненцям право вибирати своє 
святкували в цьому році ро- зненавиділи колгоспи. Вони лі? Тимошенко вважає, що як майже у 10096 туристи з .`правління загальним голо-

„совстське сільське господар- З'сднненнх Держав пряно-1 суваніиш, а 4 червня мої р. 
ство дійшло вже своїх лімі- зять туди гроші підчас зимо-' н а ^ а и о їм право виготовити 

Він наводить дані про вого сезону. Порто Ріко не є власну конституцію. Ця їхня 
лишаюся ' л и ш е " стиГіші"лян Кремля 1948-го року бідною країною, коли брати конституція була внготовло 
щоб не померти. Такого став- ЬчоДО лісонасаджень в степо-' І н а н а "атональному з.бранн 

на конто нашої організації 
наших заслуг. Тому й не дп 

Вони' 
ковини об'єднання всіх вітоЌ' вважають, що вся система 
української нації подвійно,"ѓполягає в тому, що держава` 
чи потрійно, у зразковім розѓ^.забнрас собі все, а селянам j^ i Bl 
єднанні. 

На цій партійній та групо? 
вій конкуренції здебільша ймення селян було вже досить J g частинах Союзу та про 

н е і д л я того, щоб зруйнувати всі частіші сшозмши. Обидва за-, 
в і _ .-. -v. - " - - — 'ходи мають підвищити уро-

жаї. Тимошенко доводить, щ о ' з а м " ' ' В О Н а ?лебільшого з о в - , ц ш ратифіковано п 3 березня 
: є суспільнеІДля У№, ЩО$ зруйнувати всі Й Й ^ ^ Й Й О і ^ З а ` ' ж е н .;.; 

пляни Кремля про збільшен- х о д а мають підвищити уро-( життя. Дальше веї ми поки 
що майже не сягаємо. Та ло-
мити рук із цього приводу 
немас потреби. Уважаю, іїш 
наша незрівяоважеяість у ĉ y-" 
спільнім житті цс фермент 
мізків, які по довголітній не-
волі опинилися на волі. Та 
жадна ферментація не три-
вас вічно. Приходить час, ко-
ли вона успокоюсться, а тер-
ді мутиа рідина роз'яспіость; 
ся та набирає шляхетного ко-
льору і смаку. Отаќ і з щк 
шим громадським иснттям. 
Фермент мізків з часом успо-
коїться і ми зрозуміємо, що 
вся та наша політична дра-
ча мас в цілості нашого на-
тонального ЖИТТЯ без порів-
няння меншу вартість, як ми 
її приписуємо. Ми зрозуміємо, 
що вартість нації не зале-
жить від скількости партій 
і їх програм, ні від масовости 
патріотичних маніфестацій, 
на яких стократќ заворожус-
мо бебе погрозами в стоіюну 
ворога і запевненнями ненці-
Україні про нашу незмінну 
любов до неї. 

Вартість нації це її духовий 

національному зібранні 
в Порто Ріко .4 лютого 1952 

І року, а загальним голосуван-
порторіканських вибор-

ня продукції 
У 'своїй промові, у' вересні, 

'Хрущов показав; 'одо він ро-
erywtt''с?иісгвігщв. ЙгИ: обіцяв 
'селянам, що" відтепер вони 
зможуть продавати продукти, 
а присадибних ділянок на!насадження може дати добрі, 

сім не відповідає покладеним j 1952 p., при чому 373,418 ви-
на неї завданням. Бюрокра- j словнлось „за" і 82,473 „про-

3 липня П)52 р. пре^и-

уряд не починав би 
плинів, коли'` б було досить 
бемлі для. вбільшения сіль- Ћ 

ськогосподарської п г ю д у к ц і к И ^ ^ ^ ^ ^ І Т О Н ' . с е л я н и а ДеНт Трўивв"‡Шиеав кон 
ч „ ^ ^ —!Г__7. on „_^Г__7^ 'обов'язкові хлібоздачі Ўби Через якихось 20 років лісо-. 

вільному рийку, і що з н н х ! н а ^ , Д К Й ' а л е н с т е п с Р 
буде братися менше податків 
за ці ділянки. 

Але ці заходи на практиці 
нічого не дадуть селянам. 

гресову ре'золюцію, яка при-
зшшала Порто Ріко „вільною 
державою у злу ці з З'сдинс-

хлібоздачі убпва-
ють ту ініціятнву в корені. 

Зг?ажаючн на всі ці факти, 
Отже, Совстн не мають ju-Jпрофесор Тимошенко прнхо-'ними Державами", 

шого рятуйќў, як тільки Д н т т ь Д0 висновку, що Сопе-1 Законодатною установою в 
збільшувати' продукцію сіль- т " н е ЗМОЖУТЬ навіть прнб-іПорто Ріко є 19-членний сс-
ського господарства в і с н у ю - ! л н з н о викопати висунуті нн-інат і 39-члстша палата ре 
чнх колгоспах. Але для того; м и пляни. Кремль ухвалив,1-

щоб за час від 1951-го до -—! _ ;треба трьох речей: зацікав-! 
леної робочої сили в достат-!1955"1^ ^`'`У збільшити про-

істину, тоді прийде час на'ній кількості, потрібної кіль-( л У к ш ю н а 5 0 РІДГОТКІВ. ЗР 
переоцінку вартостей. Тоді і кости машин і кваліфікова-І перших два роки п'ятирічки 
відумре все несуттєве, ножнт-'ннх фахівців сільського гос-Іп р о д - ` 'к ш ю . сільського госпо 

штучно виплекане, все подарства. В самих же кол тєве. 
що нс мас твердих основ у 
здоровому, національному ор-
ганізмі. Тоді зрозуміємо, що 
наше завдання на нових зем-
лях нс замикається в вузь-
ких рамах словесної пропа-
ганди українського іменн. 
Воно куди більше! Широка 
свобода, яку дає нам наша 
друга батьківщина, дає нам 
змогу пропагувати українсь-
ку правду чином, який був 
би гідний сорокмільйонової 

дорібок, який вона вкладає' нації. А цей чин то україн-
у всесвітню скарбницю куль- ське ім'я в кожній ділянці 
тури, це її досягнення в ді- мистецтва, в кожній галузі 

ному світі, в суспільному ла-' лянці духа,, в мистецтві й науки, в кожній ділянці 
ді, в якому свобода людини науці. А коли зрозуміємо цю культури. 

госпах треба умілої адмініс-
трації. 

Тимошенко вважає, що в 
Совстах нічого цього нема. 
Колгоспники не зацікавлені 
в наслідках їхньої праці і 
працюють зпід батога. Велн-
ку кількість селян суворими 
заходами ролкуркулення пс-
регнано з села до індустрі-

дарства піднесено тільки на 
три відсотки. Як же можливе 
— питає Тимошенко — збіль 
шити продукцію на 50 гідсот 
ків за один урожай 1С53-П. 
року ? 

Стара історія, очевпцно 
повторюсться ще рал. Який 
Совстн і видушать з селяі 
якесь збільшення продукції 
— то збільшення населенні 

яльних центрів. Машини віпоглине ного, і загальний со 
колгоспах старі і без запас-!встськнй жнттсвий стандарт 
них частин і їх замало. Фа- — злидні, недожнвленнл : 
хівців так мало, що Кремль; вічна загроза голоду — пс 
наказав перекинути сто ти- старому будуть висіти на;-
сяч фахівців з міст у колѓос- головою совстського колгосп 
пи. А щодо адміністрації кол- ннка. 
госпів, то вся її робота обме-' „Голос Америки" 

В. Січніќ-ькіп"і 

УКРАЇНСЬКА РЕСПУБЛІКАНСЬКА 
КАПЕЛЯ 

(2) 
` В Бельгії, малій державі. 
а.т- а дуже вибагливою пуб-
лікою, з приводу концерту 
Капелі дня 5 січня 1920 p., 
преса писала, що Українська 
тГ-.пеля є перша на світі! Ін-
}uu газета проголосила: ..Яке 
щастя — бути українцем!" 
Via концерті в Брюсселі 14 
гічня 1920 р. підносили кві-
ти і кричали: „Вів Л'юкрен!" 

'Публіка нс хотіла розходити-
ея по концерті, кидали вгору 
шпики, вимагали ще співу. 

Па концерті в Брюсселі в 

„За такий вечір, який приніс 
мені стільки приємного, дя-
кую Вам і такому славному 
хорові. Я ніколи ще не Чула 
такого чудового хору і співу 
та таких солодких пісень, як 
українські й нс бачила тако 
го вміння диригувати". На 
прохання Кошиця, щоб коро-
лева зволнла розписатися в 
.‚Золотій Кинзі" хору, коро-
лева відповіла: „З великою 
приємністю" — і розписала-
ся. Після підпису королеви, 
мусів підписатися міністер 

Королівській опері. 8 січня J закордонних справ Павль Гі-
- 1920 p., був присутній слав- j манс, відомий прихильник 

ний міністер Вандервельде.(„єдиної недслімої РосіЃ'. В 
На концерті 20 березня була першу хвилину він не знав, 

. зі ?чсуткя бельгійська коро- що йому робити, але таки 
.':лиі Слисавета і високі осо- мусів підписатися. 
Ги з королівського двору та І Мабуть таки найбільший 
ЯІЯІеТрп, лкЬ-ясі стояли при успіх української пісні, з ці-
сГ'і:і ..Ще не вмерла Ўкраї-;лої подорожі Капелі по Евро-

'и"". Після концерту в авдкж-'пі, був у Фляндрії, в межах 
лі. ній залі корссіева зверну-1Бельгії. На концерті в Антвер-
ЛСгя до ІСошпця z слоса.ч-гпії, в найбільшій залі Зооло-

пчного парку, що вміщала 
7,000 слухачів, публіка роби-
ла такі овації хорові, що тре-
ба було очікувати довгі хви-
лнни, доки заля заспокоїться 
і дасть можливіст`ь продовжу-
ватн програму. А, між іншим, 
О. Кошиць ніколи не починав 

І нової точкн, доки в залі не на-
стала абсолютна тнша. Фля-
маидська газета „Де Сксльде" 
писала: „Повстань молода і 
гарна Україно! Стань, як бли-
скуча зірка, на ясному небі 
Свободи! Хай живе і буде, ве-
ликою Україна!" 

Голляндці, як відомо, дуже 
заможній нарід. їх тяжко 
чимсь зворушити, вони звик-
лп до ком4юрту і матеріяль-
них вигод. Пе маленька кра-
їна, яку повздовж можна пе-
реїхатн потягом за 6-8 годин. 
Але, коли підходить полуднє, 
то до потягу обов'язково при-
чеплюють вагон - ресторан і 
всі подорожуючі йдуть на 
обід; ніхто не витягає з папе-
ру харч і . . . Але н тут в Гол-
ляндії, флегматичні голлянд-
ці втрачали рівновагу і вітали 
хор, як якусь нову, незнану 
об'яву. Голляндська музична 
критика писала, що Капеля 
„співає чудесно, з бездоганно 
обробленими деталями". Спі-

'свої голоси без штучності!, з 
дитячою правдивістю". В ін-, 
шііі рецензії написано, що при 
співі українського хору „вас 
кидає в холод. Українці співа-
ють так, що їхній спів прохо-
днть крізь мозок і кості". 
(„Дер Телеграф", Амстердам 
26 січня 1920). 

В Гаазі „Ля Ґазете де Гол-
лянде", з дня 22 січня 1920 р. 
писала: „Один загальновідо-
мий співак, проходячи попри. 
нас,сказав: „Від цього треба, 
плакати". Далі рецензент пн-
ше: „Яка чудова, ритмічна 
музика України, які ми бідні 
народи Заходи! Ось ще один 
доказ: до України мені було 
байдуже, але тепер я буду би-
тись за мистецтво цієї краї-
нн!" 

„Альґемайн Гандельсблят", 
з дня 26 січня, писав: „Новий 
світ перед нами відчинився, 
світ чудесних мелодій, сугес-
тивннх ритмів, фантастичних 
акцентів. В українців мусить 
бути непереможна сила, бо це 
не є акцент слов'янської ме` 
лянхолії. що домінує в їх піс-
нях: сила, радість життя і гу-
мор — от що є найбільш ха-
рактернстичннм (для україн-
ців)!" 

В Англії, де публіку, ма-

ті зворушити, не тільки був 
великий успіх Капелі, але ан-
глійці зовсім незвично себе 
поводили. В залі „Квінс Гол", 
Де звичайно не прийнято вн-
являтн своє вдоволення оплес-
камн, публіка влаштувала 
справжні овації українській 
пісні. Інтересний концерт був 
у англійській церкві, заходом 
англійського пастора Г. Бой-
де, який пізнав українців в 
Канаді. В церкві 8 лютого від-
булася урочиста Г.Молнтва за 
Україну". В проповіді Г. Бойд 
між ін. казав про український 
нарід, його муки, терпіння, 
боротьбу за волю України і 
мир. Для цього концерту зга-
дана церква видала спеціяль-
ну програмку, де на першій 
сторінці було зазначено, що 
Українська Республіка була 
проголошена незалежною 9 
січня (за ст. ст.) 1918 року, 
президентом Республіки є ге-
нерал Симон Петлюра, пре-
м'єр - міністром І. Мазепа і 
шефом української днплома-
тнчної місії в Лондоні А. Мар-
г`олін. На 4-ій стор. програми 

Холмщина і Берестейщина, на 
сході — ціла Донеччина з 
Ростовом, Кубань по Ставро-
поль і далеко за Новоро-
сійськ!). Також на останньо-
му концерті в Лондоні в 
„Квінс Гол" при 2,500 прнсут-
ніх, дня 29 лютого 1920 р. пас-
тор Бонд, демонструючи світ-
ляні образќи про Україну, по-
яснював портрети Хмельниць-
кого, Мазепи, Лисенка, Сте-
ценка, Шевченка, Петлюри 
та ін. з незвичайно прнхиль-
ним настазленням до само-
стійницьких змагань ўкраїн-
ців. На іншому концерті в 
Лондоні, 17-го лютого публі-
ка спонтанно привітала оп-
лескамн світляні образи з ук-
раїнськнм тризубом і портре-
том С. Петлюри. На концерті 
13-го лютого був присутній 
віце - король Індії з дружн-
ною — Леді Абердин, що за-
опікувалася концертами Ка-
пелі. 

Російські кола в Лондоні 
уживали різних заходів, щоб 
бодай ослабити успіхи Рес-
публіканської Капелі, напр.. 

була вміщена прекрасно ви-'на концерті 24 лютого в залі 
копана мапа України, і то в „Народної палати", де- були 
таких широких межах, в яких дільниці головно` російських 
не зазначав перед тим жадний емігрантів, при співі „Ще не 
український автор (на заході вмерла Україна", менша час-

слділа. Робили також переш-
кодн, щоб відбувся концерт 
Капелі в лондонському Уні-
верснтеті. Не зважаючи на це, 
концерт пройшов з великим 
піднесенням і промовами, в 
студенти й гості дістали від-
повідну літературу про Укра-
їну. 

Одна з найбільш розповсю-
джсннх газет в Лондоні „Мор-
нінґ Пост", з дня 2 лютого 
1920 p., писала: „Другою з 
новонароджених держав, що 
несе Англії свій спів, є Укра-
їнська Республіка . . . Спів чу-
довнй. З технічного боку осяг-
нено найвищого ступеня до-
сконалости". Інша ж пнса-
ла. що „український хор кра-
щий навіть від чеського, але 
все таки найкраще співають 
англійці! . ." „ДеГілі Гералд" 
з дня 1-го лютого 1920 року 
признав: „Англійські націо-
нальні хори мають схилити 
голови перед Українським На-
ціональним Хором і йому по-
заздрнти". Були і дещо не-
звичні для нас оцінки. Напр.. 
один рецензент, вихзаляючп 
спів Капелі, зазначив: 

презентантів, вибирані на 4 
поки. Уряд складається з 7 
голов департаментів: спра-
іедлнвости, фінансів, внут-
рішніх справ, освіти, хлібо-
`обства й т.)ргівлі, праці і 

здоров'я. Вкконна (Екзеку-
тнвна) Рада "мас свого Бкзс-
:утпвного Секретаря. 2 лис-

топада 1948 року відбулись 
іерші загальні вибори-губср-
іатора. що є головою уряду 
'Іорто Ріка: ч ним Люїс Му-
іьоз Марій. Однак'ово за пре-
індснта Трукона, як і през. 
^Азснгавера іАрпяала проб-
тема прапно-державного по-
южсння Поі)79;Ріка. Згадана 
нице резолюція амернкансь-
юго Конгресу з 1952 року 
спиралася власне на внсноз-
сах, до яких дійшли однако-
ю самі американські законо-
(авці, як і найкращі порто-
оіканські патріоти. 27 лнсто-
пада мни. року президент 
Апзснгавер сйлав устами сво-
го репрезентанта в Об'сдна-
ннх Націях КЬбота Лоджа 
заяву про готовість ЗДА на-
дати порторіканцлм повну 
державну суверенність. Пор-
торіканськніі сенат відкинув 
резолюцію про проголошення 
відірвання від ЗДА і встанов-
лення повної суверенітети, а 
Муньоз Марій. вибраний 
вдруге губернатором 18 лю-
того ц. p.. заявив ще раз ви-
разно, що він також є одна-
ково проти сувсренностн 
своєї батьківщини, і проти 
включення Порто Ріка до 
ЗДА з надай ням йому ирал 
стейту. .. , 

Те „зрадницьке" — в очлх 
лорторіканських націоналіс-' 
тів — становище великої 
більшості! порторіканських 
мас можна зрозуміти саме на 
тлі географічного положеная 

(Закінчення'на стор. 3-ій) 

додавав то саме речення про 
фрак Кошиця, а також закія-
чив рецензію внеловом „А все 
таки фрак диригента був де-

„Ли-'Що заширокий!'' Ця срахова 

вакн і співачки „.вживають буть, найтяжче на цілому сві- лДле Закарпаття, Галичина, тина слухачів демонстративно вості, після кожного уступу 

ше диригент хору мав трохи рецензія дужс.яе мило в рази 
зашнрокнй фрак". Докладно !ла О. Кошнця, тим більше, що 
розцінюючи кожну партію фрак був поиштий в Парижі 
хору і вихваляючи їх власти- і хвалили ного ‚французькі л-і-

цензеитн . . . 
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ВІСТІ З У.Н.РАДИ 
ВІІКОІПТОГО ( Ќ Т А Н У ЎЌЃА-
т е м СОЇ н л ш о н л я м к м 
Р А Д И Д О З А Х І Д И І Х У Ч Л С -

НІІКЇВ В К Г Л Ш С Ь К О К 
К О Н + $ Р Е Н Ц П 

Голова БнкрнЯого О р г а н у 
Української Няадталмюї Ради 
Л-р Степан ВиРгввцький перс-
слав за датою^4 лютого ц. р. 
меморандум Міністрам закор-
донвих справ `ЗДА. ВелнкоЗри-
таніі і Франції," #ќі брали у-
чаеть у конференції в Берліні. 
У меморія лі м.„і; сказано: 

„Иедавня історія' взаємин 
західиього св^ту^з большсвиць-
кнмн диктаторами доводить, 
що всі акти J їх політичної 
збройної агресії заломлювались 
і припншовалисІЃ, коли воші 
зустрічались з фшучим відпо-
ром західиіх держав. Так було 
з большевицькнмн аґрссйвкн-
мн спробами чи діями в Ірані. 
Греції, Берліні, чи врешті в 
Кореї. І тому., тільки рішуча і 
нсугнута постава і неподатлн-
вість представників, західиіх 
держав супроти большсвицькик 
прстенсій, які мають на оці 
нриготовання їх майбутніх 
дальших агресій, може вряту-
ватн справу миру і зберегти 
людство перед новою ката-
строфою. 

У тій своїй рішучості повни-
на політика західнього світу 
керуватись далекозорими ціля-
ми і завданнями. До таких ці-
лей належить м. ін. побудова 
нового ладу міжнароднього на І 
свободі наіюдів, що м. ін. маи 
на оці Хартія Об'сднаиих На-
цій. У сферу тих завдань ВХО-
дить в першій мірі визволення 
народів, завойованих в мину-
лому царською імперією, а те-
пер живучих'під терористич-
ним режимом СССР. Не місце 
тут на вичерпуюче зображення 
псісї надміру щкавої тактики 
Кремля супроти неросійських 
націонрльностой.1Як відомо, дс-
які з тих народів, після закін-
чсння періиої світопої війни (М. 
ін Україна. Білорусь. Грузія, І 
Вірменія, Азербайджан) утво-J 
рили були свої незалежні дер-1 
жавн, які потім впали жертвою J 
большевицької агресії. Треба 
підкреслити, що неросійські иа-
родн з подивугідним героїзмом 
боролися і борються безпере-
ривно по сьогоднішній день з 
большсвицькою окупаціѓю. Од-
ним з останніх доказів того г. 
звідомлення чужинців, які пе-
ребувалн довший чн коротший 
час` на території СССР. так 
наприклад, репортаж пані Мес-
та про високий рівень ўкраїв` 
сьќого патріотизму на Укра-
їні (поміщений на шпальтах 
американської преси і - Інфор-
мації німецьких офіцерів, звіль-
нених з десятирічного полону в 
СССР. і т. п. Про тривогу со-
кстського уряду перед визволь-
кими змаганнями неросійських 
народів свідчить м. ін. хочбн 
розпорядок совстської влади, 
яким заборонено висилати поза 
кордоюѓ СССР всі яасопнсн і 
періодичні видання неросійсь-
кнх народів, м. ін. „Радянську 
Україну". 

Передове місце серед тих на-
родів. з огляду на число $вого 
населення, свою територію та-j 
її геополітнчие і господарсько 
значення займап Україна. ВІ 
105-1 році тодішній голова Ук-
раїнської Д е р ж а в и Гетьман 
Хмеляьннцькнй заключнв з Мо-
сквою союзний договір, що од-1 
наче пізніш був зломаннй мо-1 
сковськнмн царями, які попер-
нулн Україну у свою колонію. І 

Цю ж саму політику колоні-' 
яльного визиску і каціонально-
го гнету продовжує соостська 
влада і сьогодні на Україні. 
ГерУруда Герлянд — яка не-
давно повернулась з заслання 
в СССР у своєму репортажі по-
дас наприклад, шо в концент-
раційному таборі на Воркуті 

V ЗО",, усіх інтернованих В'ЯЗНІВ 
пули українці, решта прнпнда-
ла на засланчів інших націо-
няльиостей. Цс свідчить одно-
часно' про силу всенародної 
української акції с п р о т и в ў 
блльшсвицькому режимові. Піс-
ля смерти Сталіна, м. ін., з ог-
ляду на збільшену інтенсив-
ність тої акції уряд Маленко-
ва перевів цілу низку політнч-
ннх актіа та ролпорялків, які 
мали свосіо метпіо приєднати 
настрої українізації та приспа-
тн їх незалежиицькі змагавші, 
Для підтримки саме тих зма-
гань потрібна свідомість уќра-
Інського народу, що західній 
і піт оцінюѓ, належно його бо-
ротьбу та здас собі справу з 
ваги 'української проблеми. Me 

треба доказувати, що на понс-
волеисі України у великій мірі 
впираѓться існування і сила 
сопптської імперії. На тс поне-
волекня розраховують рівно 
тенденції всякого російського 
імперінлізму. Кожний, отясе. о-
сяг у закріпленню большсвїщь-
ко-російського володіння на У-
країкі мусить відбиватися від-
ємним рефлексом ќа позиції 
західнього світа та на шансах 
його оборони перед загрозою 
зѓа іаного Імперіалізму. 

Тому справа України є між-
плродноіо проблемою. Не треба 
те к вияснювати зокрема, що 
без визволення України та ін-
ЮИХ -неросійських народів не 
буде теж Гарантії для незалеж-
ностн т. зв. країн сателітів. З 
тої причини с психологічно не-
правильно І морально неспра-
ведлиор трактувати Інакше вн-
звольиу бо)ютьбу згаданих на-
р)дів сателітськнх і також бо-
ротьбу України. Країни сатслі-
тів і ті народи, що живуть в 
межах СССР. с охоплені одно-
стайною большепицькою снсте-
мою т і одностайним режимом, 
який зќагас до завойоваиня ці-
лого світу. Політики, отже, за-
х:дніх держав повинна мати на 
оці постійно єарвау внзг.олен-
НЯ і т::х народів, що живуть в 
кордонах СССР. а разим з тим 
концепцію нового ладу на ев-
ролейському сході, побудовану 
на політичній незалежносте У-
крвХвн. 

Просимо мати на увазі цю 
ОСНОВНУ ціль далекозорої полі-
т-іки в'лнесно європейського 
Ѓѓсоду в ході noporoBopin З 
ппедігѓавквками СССР на Бер-
лівській` конферепції. 

Виконавчий Орган Украінеь-
кої Національної. Ради ствер-
вжус, шо тільки усунення 
б"лмт'овнт.кого режиму иа те-
рнторП е с е р , встановлений 
там демократичного ладу і дер-
жавкя незалежність неросійсь-
КИХ народів живучих з СССР, 
забезпечить здійснення миро-
любних плинів Західиіх Велн-

(Укр. Інформ. Бюро). 

Г?ОБАЧКННЯ ГОЛОВИ ВІІ-
ГОННОГО ОРГАНУ Д-РА С. 
ЃЛІТРІ І "ЬКОГО З ПРЕДСТАВ-
НПКАМИ НІМЕЦЬКОГО ІІО-

ЛІТПЧНОГО СВІТУ. 

Голова Викопного Органу 
УНРади д-р Степан Внтвнць-
кий всередині лютого ц. р. 
склав чемностсву візиту иайви-
іця.ч чннпнкам баварської вла-
ди і подякував її представни-
кам від іменн Викопного Орга-
ну УНРади за добре ставлення 
до української еміграції. 

Ьсзцосередвьо ПІСЛЯ ЦЬОГО 
голова Внконіюго Органу від'-
іхі'в до Боніѓў і склав візктн 
представникам німецького Co-
юзиого Уряді' і прсдставни-
кам німецького пол.тичного сві-
ту. В розмовах, що їх перевів 
д-р С. Витвицькнй з німецьќќ-
ми представниками, окрім зло-
'яссння подяки' за прнхилміість 
ло української еміграції, було 
порушено низку актуальних 
питань. 

(Укр. Інформ. Бюро). 

КОНІ І'КС ЕСТОНСЬКОЇ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ РАДИ 

З пагоди V Конгресу Естои-
ської Національної Ради, що 
розпочався 14 лютого ц. р. в 
Стокгольмі, Українсьха Націо-
вальна Рада за підписом голо-
ви ВО д-ра Степана Витвнцько-
го. надіслала привітального 
листа. 

(Укр. Інформ. Бюро). 

ЗУСТРІЧ Д-РА С. ВИТВІІЦЬ-
КОГО З АМЕРИКАНЦЯМИ 

Голова ВО УНРади д-р С 
Витвнцький мав зустрічі в 
Мюнхені з представниками Л-
КСрНКавськогО Комітету Внзво-
лсння під Большспнзму, зокре-
ма з пи. Келлі, ВеЛІСОМ, Пачоі" 
та Ділом Обговорено було ряя 
актуальних питань, що цікагн 
ЛИ обидві сторони Зокрема по-
рушено також питання майбут-
ньої діяльности українсікогс 
ВІДДІЛУ радіовпснльиі „Внзво-
ЛЄННЯ" та української участи г. 
т. за. Інституті Дослідів. 

(Укр. Інформ. Бюро). 

ЗУСТРІЧ У Ќ Р А 11I О Ь К II X 
І УГОРСЬКИХ ЖУРНАЛІСТІВ 

18 лютого ц. р. в „Люід-
польд-Кафе" В Мюнхені відбу-
лася зустріч українських і у-
ГОрсЬХПХ журналістів, в якій 
взяли участь також видатні 

Культурний Осередок Українського Народного 
Дому в Ню Йорќу 

Дирекція Українського На- ці, який передбачає: 1) Ство-
родного Дому в Ню Иорку, Рення в одній кімнаті УНДо-
маючи від саного початку за- м у п о с т і "но ї читальні з укра-
л „ . „ , - - їнськими, англійськими і чу-
сиування теперішньої своєї корпорації на увазі, щоб у 
Народному Домі в Ню Иорку 
відбувалась, незалежно від 
випадкових імпрез різних ор-
ганізацій, що користуються 
залсю, плянова й систематнч-
нц кульі^'рницька робота, — 
покликала ќа своєму засідан-
аі в дні 1 березня ц. р. до 
життя Культурний Осередок 
УНДому в Нго Иорку. В чет-
вер 4 березня відбулося пер-
ше засідання Ради тієї ново-
створеної культурницької ста-
ннці, що її ядро становлять 
такі запрошені туди україн-
ські діячі літератури, журна-
лістнки, театру, музики, спі-
ву. малярства і скульптури: 
Посиф Гірняк, Яків Гніздов-
ський, Юрій Дивннч, Людми-

жомовнимн часописами та 
журналами: 2) організація 
Ќлюбу „Українська Бесіда" в 
УНДомі: 3) ўладжений пос-
тійної виставки картин і 
скульптури і 4) переведення 
власних імпрез. Рада Куль-
турного Осередку вирішила 
триматися в улаштуванні ім-
през принципу радше якости, 
як кількості!, а тому в цьому 
році імпрези відбуватимуться 
раз на місяць, в суботи, або 
неділі, при чому намічено вже 
докладний календар до груд-
ня включно, за вийияткоіт 
літніх місяців. Кімнати чнта-
льні і ќлюбу матимуть вже 
цього літа „air conditioning" 
(прохолоджене попітря). — 
Перша імпреза більшого роз-
міру відбудеться у великій 

СИЛЬВЕТИ З ВЕЧЕРНИЦЬ „ЧЕРВОНОЇ 
КАЛИНИ" у НЮ ЙОРЌУ 

(Замість фейлетону). 

ла Івченко, Іван Кедрна, Іван залі УНДому в квітну неділю 
Ксрнпцькпй, Вадим Кіпа, Ми-. 18 квітня ц. p., о ѓод. (і-іп іш-
кола Понеділок, Мирослав полудні. — Це буде Перший 
Радиш, Осип Стецура, Веро- Вечір Розваги в ЎНДомі, з у-
ніка Цегельська й Михайло частю наших нанчількіших 
Черешньовський. Намічено мнстців слова', музики і спі-
на найближчий час пляи пра- вў. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
J підтягнутися своїм власним ді-

НйІІТПМ П г а І Ї П тям. В першу чергу ці родичі 
п о л і и п , и і ц п и j повинні заінтересуватися, що 

Наші нипмгпші — ваимепшнм. т и м иоиачкам треб`а допомогти. 
а не так. щоби ці діти Сп`али в 

Заходом маленького Пласто- останній хвилині за найкоисч-
вого Осередку, який очолює пішими речами (н. пр. потріб-
плает. сен. Анпа Домбчевська, і нимн до виступу на сцені і. О-
відбувсп в дні 15 лютого ц. р. і боп'язком тих родичів с иав-
в ДОМІВЦІ УКК .Діточий Вечір чнтн дітей більше солідности і 
казок і забав". Підготовкою ќа- точности в хаті, бо ніхто не 
док зайнялася пані Ірина Про- ' в. нлі за одну чн дві години на 
коп і Ніна Сайкевич. які випро- тиждень ппоїти в тих дітей все 
вадили з маленькими новачка- відразу: послух і точність, ук-
ми і новаками дві сценки`. ..Пів- раїнську мову, історію і геогра-
вик і курочка" та „В'лля Зама- фію. та ціле пластове кихован-
зайло". Режисерќи у відносно ня. Здаіться. що найкраший 
короткому часі витягнули мак- спосіб - - це добрий приклад 
сімум акторських діточих ддіб- самих батьків, які в першій мі-
ностсй, чим батьки були дуже рі повинні посилати дітей точ-
захоплені. Треба однак зазна- ио і самі повпині точно прнхо-
читн. що що не всі батьки при- ДИТЯ на всякі імпрези, і занлт-
кладаютться до того, щоби тя. а не з двогодинним опізнен-
співпрацюзати з опікунами їх ; ням. коли вш-тавка добігас до 
дітей, а тим самим допомогти кінця і т. п. Родичі не повинні 

на діточих імпрезах поступати 
і приходити так само, як по-
ступають і приходять иа всякі 

Як блискавка на хмарному 
исбі освічує на мить нічну тем-
ояву, так товариські зустрічі 
з дамно небаченими друзями 
переривають своѓю кількаго-
ДНИНОК) радістю сірість наших 
буднів. Тож не дивота, що вже 
сНмв поява емблеми Червоної 
Калини ни часописннх оголо-
Шеннлх та запрошеннях напу-
вала .,стару войну" якоюсь ра-
дістю. і важко було діждатись 
тогч 27 лютого. -

А коли вже прн вход: на ла-
.то замаЯорілв на грудях ко-
Мітетових аечерниць мініятюр-
ні імітації живої калиин. то її 
яскравочервоні ягідки на фо-
ні зелених листків пригадали 
вечорниці .колись у Львові. Та 
що ж. коли ті надії завели мої 
сподівання, бо тут, як почусте, 
щось було не так. як в краю, 
щось замернканізувалн... 

Плачу прн вступі „впиеове" і 
чимчикую чнмскоріш, щоб прн 
буфеті, а радше по нашому в 
кантині. як колись в кадрі ім. 
Мрочка. а згодом у вишколі 
ім. Ласійчука (бо на фронті і:е-
лн ті реферати ..з-під поли" 
„вуЙко-Мірчук" та дехто з ку-
Харів), вплатитн „членську 
вкладку". Та розчарувався! 
Колись платилось це прямо до 
рук Мрочіса, а тут завели 

якийсь кооперативний порядок, 
і, де оком не глянеш, всі по-
:інцп пообсаджувані самими 
. Лўцими". Невже сьогодні св. 
Лукії? 

Прн першому столику поса-
днли першого Луця. і то Лу-
КОВОГО. УЯВІТЬ собі . ЩО ЛЮДИ' 
ну, яка не була ніколи стрі-
лецьким рахунковим, не мала 
ні одного дня практики у Цьо-
кана, Нагайла чн Свістля, за-
ставляють бути банкером і про-
аавати бльочкн. Але прнказ. 
Полагодив в нього вступні 
формальності, накупив „бон-
дів". йду з ними в кантину, а 
тут тобі замість Мрочка, а прн-
иапменшс колишнього асистен-
та Ласійчука тіс$ Яцушки, зно-
ву другий Луць. також на дру-
ге „Л". але вже Лісо-Вськнй. І 
замість полиць - то ґабльоткн. 
замість колишніх пляшок з ц 
к. австр. румом та „бенедск-
тинкою" Бачевського (17821 
то наукові твори, словом біблі-
отека. 

При барі, о пардон, при ВИ-
познчальні книжок, повно чнта-
чів жде на чергу. Між ними 
багато „доцентів", себто таких, 
які готові лишити все ..до цен-
тя" за добрі твори, бо поворот-
ні квитки до Ню Гейвен. Ґляс-
тенбурн та Филадслфіі вже за-
безпсчені. Жду на чергу і чи-
таю иа хребтах творів прізвн-
ща авторів та наголовки кнн-
жокі 3 німецьких авторів то 
д-р Шенляйн. якийсь матема-
тично - аналітично - алгебраїч-
піій тв'р ..Сіграм" (щось в гра-
мах). з ботаніки „Фор Розес". з 
ЧУЖОГО правопису такі автори, 
я'к „Шмід". „Шліц". „Еслін-
Гср", італіс.ць „Балантайн" та 

Володимир Орч`ичук 

В ПОКЛОНІ ДОБРОДІЄВІ СКИТАЛЬЦІВ 
Як в житті кожного народу. 

так і в житті українського, с 
люди, які витискають печать 
свойого духи в певній добі, і 
наступні покоління живуть пло-
дамн цього духа та черпають 
снагу до дальшої праці. Діла 
цих людей стають загальною 
історичною вартістю всього на-
роду і стають напрямними для 
дальшого покоління. Є знову 
люди вущого діяпазоиу. яких 
творча праця була зосереджена 
на певну клітину громадського 
життя, у вужчій сфері діяння, і 
в ній вони залишають відтиск 
свойого духа. І коли приходять 
наступні покоління, то силою 
факту дух цих попередќнќі в 
тяжіѓ на їхньому дальшому 
плануванні і розгортуванні пра-
ці І він с тим світилом до впз-
наченої мети. Бо де глянеш, чи 
це в матсріяльиій ділянці, чи в 
духовій площині, то все бачиш 
анелід праці їх рук чн творчо-
го зусилля. До цих людей, дух 
великої праці яких і до сьогод-
ні тяжіс на нашій і довколнч-
них громадах, належить і бл. 
п. Михайло Федорів, який 23-го 
ЛЮТОГО ц. р. попрощався з 
нашою громадою. 

Сл. п. Михайло . Ф"цорів 

Ту школу відтак перенесено д о 
власного будинку в Лудлові. 
Для цієї школи піднайиіов від-
повіДиого інструктора до нау-
ки нац.оннльних танків. Відтак: 
ця груші українських танцю-
ристш популяризувала укра-
ікськс ім'я та довший час була 
итракцісю для місцевих амсри-
канціп. На кожну поважнішу 
імпрезу американці запрошува-

зали велике зацікавлення теж 
діточнмн фільмами із звірнино-
го ѓпітў, які висвітлив пл. сен. 
3. Томќів, а максімум заціклв-
лския виявила дітвора, коли 
зачалися гри і забави, де еони 
в товаристві скоренько внпо-
рожнили смачний буфет, який замериканізоваиіій чех „Бад-
дома ніколи так не смакує... - г.айзер". С і слов'янські вчені. 
Таких імпрез повинно бути 3 російських - прозаїк Лрроф 
більчіе. а батьки повинні всю І т а поетќа Смірновкл. з польсь-
увагу звернути на цей доріст, І ,;нх якийсь шифр „П. М." (пев-
а не бавитися самі в „молодечі , RO ..проше мувіць"І. а з гсогра-' л я х 
організації", в яких члени ма-1 фічиих підручників опис 
ють понад 40 і 50 років. Треба СТЄПТУ п н. „Рсд Вайп „Вер-
щс зазначити про скромненькі, дж'иі'я Ді". От і вибирай! 
j гарні декорації сцени, викояа- j Побіч бібліотеки, як слід, до-
иі панами Псченюком і Проко-; слідив ляборпторія. де ре(Ьс 

І. включно зі святкуванням 
ювілею університету в Емсрст. 

, Покійний, де піднаГішон кілька 
Молодим хлопцем приїхав j родин..там старався ос-

вувати відділ л . Н. с . „Це оу-
ла дуже невдячна праця, бо 
коли я приходив організувати 
членів, то деякі фармери хова-
лнся від мене в кукурудзу, але 
н не розчарувався; іџмчасом я 
йшов до других, а відтак знову 
приходив до того самого, до-
кн діла не докінчив". Так о-
повідап покійний в часі свойого 

до Америки, щоб тут почати 
нове, тверде життя. Не біда і 
матеріяльаі злидні гнали його 
н незнану країну, бо був сином 
багатих родичів, лишень внсо-
кошляхетні почування до свосї 
дівчини, а відтак дружини Ро-
залії приневолили його внбра-
ти Америку за свою нову бать-
ківщнну. Кілька кляс народної 
школи в Стрнпінцях. а відтак і n K ( . T v n v и а СПЯТКуванні ювілею 
наполеглива праця над собою ' -

пом, з, т. 

представники політичного світу 
обох народів. 

З боку угорџів взяла участь 
дссятичлеина репрезентація, в 
.?клад якої входили пп. д-р 3 . 
Маќра -^ заступник голови у 

Джанставн, Па. 
Роковини Ќрут і Державіиісти. 

рент також на ..Л". бо „Ла-
дзьо". але вже Наза-Рсвський. 
Інформують мене, що це хемік-
гндроГеніст, препаруй водневу 
бомбу, а рецепту купив „на сс-
КЄИД генд", у Филаделфії на 
„счвті". Калгуть, що УСС рі-
ІШІЛИ мати також свою бомбу 

І Д і я 7-го лютого 1054 р під- і І сьогодні мас відбутися пер-
булаа. в Джанстапні. заходом і "'"" пробний ..вибух". І спрап-
м'ісцет)го Осередку СУМА. CB;V ЛІ. коло панюго Ладзя плинів, 
точна академія; присвячена г` плинів! Пляшок, а пляшок! 
Г.'",ШМРМ T'.PVT й ДСржавяости. І Читаю написи На маленьких 

для старшого громадянства 
Імпрези діточі все були найпо-
пуллрніші і найбільше поба-
жані. тому треба, щоби всі 
батьки ними `заінтересувалися. 

ОУА „САМОПОМІЧ" — В І Д Д І Л У І І Ю А Р К У 
запрошує, батьків з дітворою у піні 2-Ю рокіп на 

ДИТЯЧУ ЗАБАВУ 
що відбудеться 

В НЕДІЛЮ, 7-го Б Е Р Е З Н Я 195-1 P . , 
IS ЗАЛІ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ НІКОЛИ 

(Сенфорд Кв.-іію І Айві Стріт). 
Початок о год. 3-ій пополудні. 

В програмі різні товариські гри та несподіванки. 
Даймо культурну розривќу нашим найменшим! 

Вступ, ЗО іич'тів. 
Ьспрезова Референтурн. 

Д Е Р Ж А В Н Е В І Д Р О Д Ж Е Н Н Я У К Р А Ї Н И в З Д А 
Обласна Управа О Д В У Стейту if. П. 

( ійвиічпа частина) 
ВІДСБПТКуС 

в неділю, 16-го травня 1954 р. 
В С И Р А К Ю З А Х , 

у зал і Україиського Народноі`о До;иу 

25-річчя Організації Українських 
Націоналістів (ОУН) 

Просимо організації СнракК)З на цей день здержатись 
з уладжепням імпрез. — Ближчі подробиці будуть подані 
своєчасно в афішах і програмках. 

Обласна Управа ОДВУ. 

горсько! спілки журналістів,' ' як часом хтось скаже, що ді 
Лифльо граф Льоцсй ft прези- ти не хочуть Йти на сходини 
цент .Дектр.„,Союзу..УЃОрШа-У " 
Німеччині. І. Вір — кол. голо-
ва уі`орської республікансько! 
парті! і член Угорського Нац. 
Комітету (Вашингтон), проф. 
15. Штумфо! Штіц - - визкач-
ннй угорський політик' правої 
групи „Ўніо". Н Дориоі - від 
угорського військового союзу, 
рсд. Л. Апостаді - редактор 
часопису „Збройний Шлях", 
рсд. І. Яќлі. - рсд. часопису 
.Національна Політика". Л. 

Маршалко - рсд. час. „Унґа-
рія", д-р Е. Чонка - співро-
бітннк радіо „Вільна Европа" 
та д-р В. Станкович співро-
Зітинк англійсько! преси і ред. 
іас. „Гуигарія". 
З українського боку були при-

чвні: Голова Спілки Українсь-
кнх Журналістів ред. М Копо-
іалець, пані Д. Ребет, ред. М. 
Іівнцький. інж. Д. Андрісвсь-
пій. рсд. Воскобійник, рсд. В. 
Стахів. рсд. П. Котович. ред. Г 
Которовнч, д-р Л. Ортинськнй. 
оед. В .Лепнцький. рсд. А 
Мельник, полк. П. Самутін. І. 
"pv-Tift. ред. Ю. Таркопич та І. 
Чебола. 

Після нзасмної виміни прн-
чітачь, що їх виголосили д-р 
М. Коновалсць і д-р 3. Маќра, 
трнявні заслухали короткий 
v^fpTT ред. Станковича про 
майбутні` піпденно-східньої Ев-
іопи та в дружній атмосфері 
Кїмінялнся з приводу цісї про-
`)леми своїми думками. В об ѓо-
воронню взяли участь майже 
зсі прнявні. 

В дружній розмові за склян-
чою чаю всі присутні іінело-
вйли побажання, щоб такі зуст-
річі відбувалися частіше, бо 
чони утримують взасмні прня-
гельські відносини. 

(Укр. Інформ. БюроЌ 

мовський. який сказав дуже 
цікаву доповідь про подію 
Ќрут і С о б о р н і с т ь Ўкраїн 
^ьісих Земель. Реферат, 

j хопив події Ќрут й Дсржавнос 

пахід кошового Несагайдачно-
який реферував ті справи 

впродовж цілого свойого жит-
тя, оце ціла духова зброя по-
кійного. що пізніше дозволила 
йому вибитися на першини. По-
го національний світогляд крн-
сталізувався ще на р'.дннх зем-

серед умонин боротьби 
свого народу за парляментарис 
представництво в австрійській 
монархії, серед політичної бо-
ротьбн з москвофільством, та 
серед зростання твердинь ук-
раїнського духа - „Прогвіт". 
Вже як національно ошліфова-
ннй молодець пін береться ора-
ти запущену буряіюм пяціо-
нпльну ниву в своТй громаді 
тут в Америці. Свідомий того, 
що рідна школа може зберегти 
наших діт^`й при українстві 
він береться за організувчннп 
ніколи Тому, що нема ВІДИО-
нідного приміщення, віддає, пік 
одну свою кімнату на ту ціль. 

Тов. ім. І. Франка, відд. УНС В 
Лудлові, вказуючи пальцем на 
осіб, які взяли участь в цьому 
торжестві. Бо ті, що колись хо-
валнсь в ќўкўрузі, сьогодні са-
мі стоять в проводі відділів 
УНС. Тіл`жн йому треба завдя-
чуватн постання відділів в 
Лудлові. Голійок і Емсрст. А 
коли треба було сплатити довг 
за церкву в Лудлові, то він 
перший заявив, що на сплату 
довгу дасть щораз стільки, 
скільки найбільше з присутніх 
членів. В той спосіб в коротці 
зліквідовано цілковито довг. 
Щоб бути цілком незалежним 
матеріально, він створив хар-
чеву крамницю, однак ие-тюки-
аув фізичної праці Надзвичай-
на уелужлпвість для своїх клі-
tSHTlBj ч о п а і тяжка працн — 
дали йому можливість внбуду-
м`ти Великий торговельний дім 
вартості! 60,000 дол.. та однак 
властивого відкриття дому, що 
мало наступити 16 березня ц. 

ІЧІ пані У `v-сові мгрежать міра-1 р. - - не діждався 

И Д ІІОІІІТОПОРО ВІДДІЛУ 
ВО УНРАДИ 

З приводу смерти Президент 
`а УНР Андрія Лівнцького. По-
итовнй Відділ ВО УНРади ви-
іап серію поштових значків 
ірг)скту проф. Холодного і сина) 

З нагоди ПІ Сесії Укр. Нац 
^адн Поштовий Відділ ВО УН 
Ради оштемпльовус п о ш т о в і 
значки спеціяльною печаткою. 

(Укр. Інформ. Бюро). 

що всі діти, без різниці віку, Щцшп вистлтіилн л-р Павло Вп 
присутні на залі, були зяхопле- ?клишнн („їх наказ") І д-р 
иі. — тг-с ті ?алі акторќ, хоч $тцхпйло Гулін („Україно") 
сцена д^же маленька і вони не{ По закінченню академії від-
мдли куди р.зігпатнсд. як і співано гнми, „Ще не вмерла 
Д1ТЧ -ГЛ"-Ч"1 . Пс' р`яп`І ВИКа- УТЃПЧІІЇЧ" J7 ц 

Порторіканські лкжатики 
(Закінчення зі стор. 2) 

і поп` ляпісного ІЯ окономіч- роал'.нп можливість існувати 
ного стану того маленького і „сувепенно" піл самим боком 
народу, якпи, будучи сгппн-;вслстнл ЗДА. Порторіканські 
лького ponv вжнвас сьогодні. націоналісти - ппннцнпіяліс-
вже часто й у поточній мові і ти с Еорогамн ЗДЛ. бо не по` 
— анг.іійсьчої мопн. З'`пщ- год жуються з службою пор-
тою. освіта й РИХОВВННТІ ТІор- торікпнців н американськії': 
то Ріко низько розвинені, ajn'Mil. яка бореться Напр. в 
порторіканці мають спін ўні-, Кореї, що с цілком чужа пор-
псоситет і один ВИСОКИЙ ПОІІ` торЃканням. Вони мають об` 
тсхнічннГі Іястптут. МпгочпІРПЖСНУ національну амбіцію 
ппйшипіні мо`клигості ќwp.-'бо американці мовляв .— 
турницького розвнтк}` і сдині проголосили своїми, амсри-
можлнвості господарської ск-1 канськнмн. національними па-
листенції у такій злу.іі 
ЗДА, іноб не було мі::с 

:'. у. ятниками різні порторікан` 
їх'ські паціонпльні пан'ятники. 

чрпсм і ЗДА переселенських і Вони сердяться, що на тсрені 
і мнтних бар'єрів, порторікзн-
ЧІ вибирають радше таку гос-
подарську залежністі., :ш-

ІІорто Ріка ВІЙСЬКОВІ чинни-
ки ЗДА влаштували свої до-
слідчі стадії, чи бали. Вони 

неясність від американськоїjc навіть проти згаданої за-
закордонної політики ѓі обО'ІявЯ Анзснгавсра про порто-
в'язок військової служби вірікансьху супсрсшіість, бо — 
ірмії ЗДА, як повну суве-1 МОВЛЯВ —- цс „пустий жест". 
-тенність з марнвом масової'обраховаиин на те, що Кой-
голодової смертіѓ. Очевидно, і грсс все одно не затвердив би 
ѓа меншість, що голосувала nj такої порт)ріканської суве` 
Порто Ріко проти констнту-1 рениости. Але це мабуть не` 
ції, належкть здсбільша до!вірно. Бо не підлягав най-
:крайнього самостійницького! меншому сумніву, що Порте 
табору. У тому таборі с її 'Ріко більше потребўі: АмсрВ" 
такі фанатики, які не раху{ќй, як Америка його. І тому 

теж губернатор Муньоз на` ються з такими ‚,малопа;кі:н-
ми" справами, як густота 
власного населення п рідио-
му краю, можливості пію` 
харчування його, можливості 
праці ітп, аиі теж з такою 
найбільшою ,,дрібницею", я`л 

іпав останніх атентатчикіг. 
‚,лю:іатпісамн", що жнпуть 
на місяці, а не на землі. Але 
лгопатнкн, які стріляють і 
вбивають, с небезпечними 
мрійниками. 

НЮ ЙОР№ У В А Г А ! НЮАРК! 
УКРАЇНСЬКИЙ КВАРТЕТ РЕВЕЛЄРСШ 

„ТРУБАДУРИ З НАЄҐРА" 
ПІД кср . ЮРІЯ Л А В Р І В С Ь К О Г О 

приїжджают( . до : 

НЮ ИОРКУ: 
субота, 20-го березня ц.р. 
З а л и СТЛИВЕЗАНТ ГАПСКУЛ 
(р іг 15-ої пул. і 1-ої Еве.) 

НЮАРНУ: 
неділя, 21-го березня ц.р. 
З о л я УКРАЇНЙЬКА ЦКНТРАЛЯ 
180 Ві.п.ям пул. 

ПЕРЕДІІРОДАЖА КВИТКІВ: 
„АРКА" 48 К. 7-ма пул. Тел.: OR. 3-3550 „БАЗАІМ'. 91 Mercer St., Тел.: МІ. 2-1343 

Ц і н и : $1.00, $1.50, $2.00 Початок год. 7:30 веч. 

вар з громофоновнх плиток 
„Дзпонн" - Воскресоиського 
ЗІ складу „Гопсрля". Та щоб 
наступив „вибух", то потрібнії 
літра такої речовини, яка па:ие 
вавтьсл по-пчсному „яќва віте, 
достілята". На неї, власне, я:дс 
Комісія. 

А в комісії весь науковий та 
ВІИОЬКОВНІ світ. От маі)ор чор-
HOMoptjKoi фльоти Олександѓр 
Іванович Черка-Сенко, лицар 
ордену „Сомеркалерне". Якийсь І 
ііпсокнй пан зі енними, корот-1 
ко стриженими вусами „аля") 
ГДетеи. Це Остап-Остапович 
Котиикевич, Другий, також ин-
сокнй. з подібними пўсами, 
але „аля" маршал Фош. також 
Лука і також маршал, але міс-
ЦЄВОГО пресового концерну і 
висе як натуралізований, то 
„ді' .МИ-ЧНҐОН". Французький 
Генеральштаблер П'ер Посто-
Льоув винотовус при столиках 
якісь тасмннчі цифри, а колн-
ІІІНІЙ шеф кавалерії Лео Швунґ 
зраджує міну, щоб якнайдалі 
від очікуваного „вибуху". 

Я йду його слі'іамн В щораз 
далі від лябораторіі, між сто-
лнкк читальні - бібліотеки. Прн 
однимў з них д-р Ріпеску (мн-
буть румун) оповідне фраґмсн-
ти яког'яч, бою. а отаман Ни-
чифоі)-Иикифоровяч не вірить, 
що на фронті таке бувало. Дру-
гий слухач Осни Вандс-Рович 
слухає, слухає, і бачу, що мас 
мхоту скомандуват`и „відворот". 
Л-р Віло-Зорський думає вже 
tijx) бандажі, а колишн.і засну-
вателька шпнталнку прн Стрі-
лсцькому Захисті у Львові, па-
ін Домб-Кевичева організує в 
уяві ..першу ПОМІЧ". ПО МІНІ 
Славка Грн-Нкенича бачу, що 
5уде і оповідання Ріпеску по-
1ІТИЧННЙ ..дс(клад" в Літ Мист 
Кліобі, в я. як бувший музи-
кант, прчтивннк мілітаризму. 
прямую туди, де більше роман-
тизму та музики. Хочу забути 
ѓцќі майбутній ..вибух" І тут на 
залі справді інший світ. Прав-
да, тут під звуки Нальчика на 
мелодію „Як з Бережан до кад-
рн" таицюють усусуські „діти", 
які полишили вдома вже своїх 
дітей. Та тут інший світ. Стар-

Ітому три роќл назад зоргаиїзо-
Оьогодміюні ввчеринці кінча- ваио в Лудлові відділ- Украін-

лиея. останні пари дотанцьоиу- сьќого Конгресового Комітету, 
вали під звук акордів ..Човник . то його вибрѓию головою 
чігтясться" прощальний вальс, j ХаЯ цих кілька слів над сиі-
Молодь жалувала, чому так жою могилою бл. п. Михайла 

Федорова буде для нього ма-
леаькрю сплатою дові`у за його 
ревну працю в нашій громаді 
та зяохотою для наших чле-
нів УНС Ятв слідами сірого 
громадянина і великого паіріо-
та. з творчим завзяттям та 
мс`п.`і:утим духом. 

псе коротко трівяло, а „штабон 
ці" ожидалн прн буфеті „пибу-
чу" бомби, який відложено на 
найближчі всч'.-ріінці „Червоної 
Калини'', але вже п „Народпо-
му Домі", в Ню Порќу. 

УПРАВА МОВОЗНАВЧО! 
КОМІСІЇ н т ш 

повідомляв нсіх мовознавців і 
всіх заінтересованих проблема-
НИ мови, що перше злеідииня 
Мовознавчої КОМІСІЇ відбудеть-
ся ч суЯоту, дня 13-го березня 
10.М. в приміщенні HTUJ {Дім 
Культури і. пул. 13-та ч. 302-
301. біля 8-оі Евеню 

Початої: о год. 6:30 вечора. 
На порядку дня доповіді: 

1 Пр"ф. д-р Коваліѓ.: Шсвчен-
ко і нароіня пісня 

2 Проф. І. Н-(.Г.'НПІІГІ: Транс-
літсращя українських назв і 
прізвищ для англомовного 
світу. 
Після ДОПОВІДІ дискусія, 

внески і запити. 
Управа Мовознавчої 

Комісії ІГГПІ. 

Андрій КІгІчак. 

ВИ. ПАНЯМ І ПАНАМ 
КОМІТКТУ 

ВЕЧЕРНИЦЬ „ЧЕРВОНОЇ КАЛИНІЃ 
складаємо щиру подяку за їх повну посвяти 
працю, я к а и великій мірі причинилася до 
блискучого успіху цієї імпрезу. 

Р івнож дякуємо II. Т. Громадянству Н ю 
Порќу й околиці за численну участь у Вечер-
ішцях. а тим самим і п іддержку діяльности 
нашого Видавництва . 

ДИРЕКЦІЯ В-ва „ЧЕРВОНА КАЛИНА" 



` і 

П Ѓ А Ц Я 
Help Wanted—Male 

З В А Р Ю В А Ч І 
прн алюмінійових і металевих 
аркушах. Стала праця — внсо-
ка платня. 
HENRY A MILLER INDUSTRIES 
675 Garfieid Avc., Jersey City, N.J. 

HE. 4-4200 
(Regular bus service to plant from 
Journal Square; also mini Port 
Authority Terminal, 41 St. NYC 
No. 99 Red 6c Tan bus). 

БУДІВНІІЧІІП 
ВАНТАЖНИХ ABT 

Досвідченая it укладанні 
ft викінчуванні. 

Mr. KL'DIN 
Ml. 3-8410 -

Newark, New Jersey 

ф П Р А Ц Я ф 
Help Wanted Male—Female 

ОПЕРЕПТОРИ-КИ 
досвідчені nu машинах до гпнт-

тя і до загальної праці прн 
1 черевиках. 
Голос`нтнеь: 

IDEAL CASUALS 
і ѓ з Whitehead kv„ So. River. N.I. 

# Д Р І Б Н І ОГОЛОШЕННЯ 

П о д а ю д о п у б л і ч н о г о 
в і д о м а , 

що я̀ , 
Д - р Т И М О Т Е П М а ц ь к і в , 

голова Відділу КУК-у і діло` 
вий голоѓ.- Комітету Фонду 
украіпістнчннх сѓулі" на Уні-
нерснтеті в Отаві І 

Д-р ТЕОДОР Мацьків, 
проживаючий десь її З'с.динс-
них Державах Америки, йѓ дві 
ріпні і собі ЗОВСІМ чужі особи. 

t Д-р ТІПЮПХІ МАЦЬКІВ. 

ф КУРСИ — НАУКА т 
В Ніо Порќу дня 2-го березня 

і9Гй р. розпочнеться 
А і̀ , і ц-raijitiiT.i К у р в 

ТЕХНІЧНОГО КРЕСЛЕННЯ 
і читання Технічних Рисунків, 
Зголошсння приймають: кни-
гарня ‚.Говерли" і Др. Р. Го-
ліят. 422 Е. 6th St. N.Y.C. Для 
провінціі наочне шшчанвя. 

Eng. К. CERKEWYCH. 
350 Grove St.. jersey City, N. J. 

Tel.: DE. 2-0741 

m БУДІВНИЧІ І 

Р О З Ш У К И 
EBA ДУБ пошуку.. ВА( И.'ІИ 
К.` ЦЬ.МАН, який походить зі 
села РаЙскн, пов. Сяніќ, Пері̀ ќ, 
бував в Німеччині і виіхя 
Америки 19,10 р, Тсги`р ` н 
американськім військ%'- Голо` 
снтиі). нл адресу: 

EWA DUB, 
1440і . So. 12th S'reet 

Omaha 'і Nebraska 
Заграннчні часописи ІІ! о т у 

П{ю передрук. 

ПОШУКУЮ сестру, П .: н ім'я 
ЗОФІЯ К о т о . і л . а заміжнє ло-
ФІЯ ТЯТШ. Внїхал і з Німечт 
чини До Англії 1!Ч7 р. 
пошўќ}то Мартина ( 11АСІОК, 
ЯКИЙ перебувас і; Америці Хто 
знас про них або вони гамі, 
прощу гшсати на адре. 

IVAN ZADOROZNYI 
405 Park Avenue, Ulica, N. Y. 

Т# REAL"ESTATE m 
ASTORIA 

6-роднн, :i цегля дім, всі ііпарт. 
З`кімнатві, і апарт. можна BHtej 
зайняти. Олив, огрівання, 
ні водопроводи, мармуроі 
дн. Міс. рент .s2ntj чудове 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У НС j 
ФШІАДЕЛФІЯ, ПА. Кіл` 

діл 397 повідомляс своїх членів, 
ідо надзвичайні збори для ви-1 
бору уряду відбудуться в сере- j 
ду. 10-го березня, о ѓод 7:30 вс-
чора під ч. 817 Н. Фрейќлін. 
О. Штифти , еекр. 

MISCELLANEOUS 

R E F R I G E R A T O R S 
All Sizes — Guar. 

s29.50 UP 
58-17 39th Avenue 

Woodside, Long Island 
HA. 9-4250 

добрі 20" 

Посмертна Згадка 
МАГІЯ МУСЯЛ, членний 197 

ні.гг. УНСоюзу в Медісон, 
І .̀̀ і.ь, померла 87-го лютого 
'І9л4 р. Походила :іі села Бо-
Шрка, пов. Турки, л країна, 
іІокіПші полишила в смутну 
чу;ка. .1 СИНІВ, .4 доньки і I8J 
шіуків. Ilovopon нідГіу ЦІ'М '.'-to 
Гн-р,мни з церкпн на №І 1. j 
цвинтар. — п. їй II.! 

С. Костецькяй. ! 

9 BUSINESS OPPORTUNITV 

ІДИ` j DELICATESSEN — GROC. добре 
положення South Shore Nassau 

I L.I.'town, приблизно $4,000. цла-
ження. Ціна $20.500 Ннйлншіе! нгтоваи.. внряд вартостн $4.000. 
купно на Queens. '"'І'- Реї S l - ІДас $900 тижнево, легко побіль-
mone, 3409 Broadway. As о-3735; І шнтн. Мусяться зараз пролити. 

j $7.200. Butcher shop тільки $2,500. 
LAKEWQOD — Щ акр фарма,; Ќўпусте нрекрасішй дім і биз-

годіплю курсйіцес!! Можемо також ванаймитні 
і. - і-.- дім.1 для певної компанії. Dcnncr Lien 

або властитель j —Sunset 5-4626. І5І6 Bellmorcj 
' І Avc. (Next P.O.) Bellmorc, 

((pen Eve, 6t Sun. to ;(. P.M. 

надапт 
( I N ' U ' S 
ТІЛЬКИ 
З.ЧМІНИ 
Влнст. 
iith St. 

Robert vilanova, 
Lyndhurst, N. I. 
Webster 9-0126 

BEACH, 
ранча : 

L. I. LONG 
K-KIMII 
:; спальні; і ІМПЛІ 
НИЙ. КИЛИМИ ! Я І 
дралеріі; на літо і 
положення І ЦЄНТ) 
Bus. АР. 7-1638 -

BAYS1DE, New Split І 
Ціна під $22,750 

Приємне положення, 50x100 — 
ѓ%ражі 2 лазипчкн, :: великі 
спальні, гаряча вода олив, сн-
СТЄМИ; бЛНЗЬКО ДО ВСЬОГО. 
Model — Bell Blvd at 29th Ave. 

В A. 9-1653 

OUTSTANDING VALUE!! 
I HEMPSTEAD BUSINESS A PROP. 

$14,000! Великий з цегли будинок — 
Ваг fi Grill з чудовим потенція-
лом - - -І j.iv.n. апа{ітмеііт, на 
-_'-му поверсі, велика площа до 

пвркуваян, гараж на 2 пита, 
ідеальне положення. 

Ціна $35.000. 
S. Alek, Вѓќ — НЕ. 7-2020 -

НЕ. 7-5611, ;Ш Newbridge Ave. 
East Meadow, L. I. 

ПО . м Ѓ а л о , 
ѓв., вілиовле` 
ГІНИ д о І ГІНІІ. 

їЃх, : : . . : Ї ; И р і к ; 

- 1.0. 6-4863 
I'tS 

УКРАЇНСЬКА ГО'ДІВЕЛЬНА 
іаіМПЛШЗІ 

Вуях ио виключно для ўкраїн-
nil' т і цілій Америпд. Маєте бу-
дДверьяу проблему? Кличте нас. 

Школи, ііеркіш. Нар. Доми 
та іпіпі проекти. Головний Іиж 
В. Сімяиііеа. Просимо нам пи-
сати: 
UKRAINIAN CONSTRUCTION Co. 
99 Elmwnod Ave.. Irvintrton. N. I. 

I BAY .SHORE- Cape Cod, 8 ќми.. 
І і ' , лазннчки, ціла виложена 
' коло(У? кахлями, великії Модер-

кухня 1 пральня. Пнвннця і шд-
почннкова кімната. Килими, о-
лнн. огрів., гараж на 2 авта. 

, ІООхІОО площа, блнз. склепів, 
І заліз станції і театру, кілька 

кроків до шкіл. $16.990. Тільки 
на замовлення. Bay Shore 7-001 1 
or Smithtown 2-1916, or Box 1.2!. 
Rm 830, . ! ! W 42 St.. N.Y.C. . 

Т А В Е Р Н А 
велика їдальня, осібно 6-кімн. 
дім. 2 і', акрів при рухливім 
гайпсіо. Продаж зі стратою, 
$35.000. Тільки за посередннцт-
вом. Lake wood (N.J.) 6-0368. 

QUONSET HUTS 
mi всі приміщення, 
широкі 48" довгі. 

PREFAB CRAWFORD HOMES 
5 будинків, кожний з 2, 5-кім. 
апарт. 4 будинки, кожний з 2, 

4-кім. апарт. 
CERBINI TRANS CO. 

2840 W 8 St.. Brooklyn 24. N.Y. 
or call 6-8 PM HO. 5-5900. 

ФАБРИКА ДЛЯ ВАС! 

ШЛЮБНІ СУЌШ 
та 

СУКНІ 
на 

"GRADUATION" 
1-ий раз н історії, впродовж 12 
років наша фабрика відкрита 

для публіки. 
Години: 

Середа веч. в P.M. — 9 P.M. 
В суботи — II A.M. — 2 P.M. 

Louise Fashions 
49 Morton Place, Jersey City 
RiKht Of! Blvd. DE. 2-0223 

9 MISCELLANEOUS Ш 

SCHMIDTS FARM 
І'К(ГГОРАН , 

ГоѓҐНіН Rd. 6c lackson Avenue 
West of Scarsdale, West Co. 

Scarsdale 3-1204 
Наша спеціяльність бенкети — 
ќроѓўльќові прийняття й інш. 
Відкрито цілий рік. закрито в 
понеділки. 

MISCELLANEOUS 

The CASA BLANCA 
Найліпша сслангька кухня. 

# Pasteles 
т Perntl 

л Arroz Con Polio 
Танці прн оркестрі -

"EL TRIO LOS DUQUES" 
Танці в кожну п'ятницю і су-
боту веч. В кожну неділю 
спеціальні атракцЦ. 

1024 Manhattan Avenue 
Greenpoint-Brooklyn 

EV. 9-9684 

ПЛ ЌКАНТЕ Пік ШПИЛІ ВДО-
МА! Будьте своїм босом, заробіть 
повну винагороду — працюючи 
тільки у вільних хвилинах. Ви 
можете стати матсріяльно неза-
лежні за вклад тільки $995 на 
купно двоє спарованих наших 
"Blue Ribbon"pacoBHX шсншнлів. 
Гнарантоваие приведення молод-
няку впродовж 90 днів. Чисті, без. запаху — тільки $5 річно на 
проживлення. Можливість сплат ратами. Звертайтеся по бсзкош-
товні інформації цього високо прибутковогр і захоплюючого биз-
несу. HYDE PARK RANCHERS ASSOCIATES, 4458-A White Plains 
Rd., Bronx 17, New York. 

Ш E H Ш H Л I 
Гарантовані, расові. Досвіду 

о плеканні непотрібно. 
WE1S CHINCHILLA RANCH 

Member N.C.B.A. 
66-49 Forest Avenue 
RidRewood 27. N. Y. 

EV. 1-5319 

ЯКЩО BH ХОЧЕТЕ MATH 
КРАЩІ РЕЧІ В Ж И Т Т І . . . 

Ручно ремісником виконане за-
лізйе поруччя — це щось для 
Вас. кожне поруччя — кусник 
мистецького діла — зручно ви-
кунане ремісником. 
.Чакличтг телефоном СЬОГОДНІ: 
Наш представник зголоситься і 
представить Вам оферту. Беа 
зобов'язання. 

F.H.A. .ДопускальиІ ѓплати. ` 
Valley Stream 5-0800 

NASSAU ORNAMENTAL 
IRON WORKS 

No. Franklin Avenue 
Valley Stream, N. Y. 

1ІІКНІІШЛІ — добрий, вели 
кий. спеціальний вибір найкра-
щого роду, внплекпного с.хре 
щенняи. 
Показ нагороджених на виставі. 
MARY LEE CHINCHILLA RANCH 
1984)2 119 Ave. — LA. 5-2428 

St. Albans, L. I., N. Y. 
Open 7 days — 1 p.m. — 10 p.m 

Щ ' REAL ESTATE Ф 

WIESNER BROS. INC. 
Спеціаліст 

ПОХОРОННИХ ІіагроГіннкІп. 
Свіжі тяті цвіти, деревця, кущі 
з нашого власного Green House. 
2402 Victory Blvd., Staten Island 
Nr. Bavonne — Elizabeth Bridges. 

GIBRALTAR 2-5141 
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B E J I H U A В И П Р О Д А Ж 
Ф У Т Е Р у Ф і р м і 

ВУЙКІВ і КОПЕЦЬ 
І 1 

Магмо на пшіролджі :.унинІ: 
камінні і лісоні мінќи І со-
ГНІ.ІІ. Дешені ціни. Виконуймо 
на замовлення елегалтиі фу-
тра, з найкращого ґатунку 
in кірок. Переробляємо всякі 
футра за найновішими фа-
сонами. Прннммасмо до пе-
реховування па літній сезон. 

Достана на місце. 

' Wujkiw 8 Коріес, Inc. 
AUR. FURRIERS 

111 E. 7th ST., N.Y. 9, N.Y. 
Tel.: Sprine 7-8710 

HICKSVILLE, N.Y. — Ind'l BldK-
На продаж, або на довгим ви-
иайм 10.6U8 sij. it. З цегли і цс-
менту будинок на приблизно 
19,400 so, it. землі. Газ і олив 
огрівання, в сусідстві зал. стан-
ціі. Милий податок. $75,000. За 
шфон кликати: І`. LOEVI, 

OAVden City 7-0561 

і 25 AVENUE близько 86 STREET 
І Нош доми - 2-родннНІ з ЦЄГЛН. 

11 , кімнати. КОЖНИЙ мне голі-
відську кухню; ннстелений ќя-
лимами; Гараж, близько стан-

І ції, шкіл и інш. 
І West End Train — 25th Street 

Station. 
Оглядати в кожний д^`нь. 

ESPLANODE 2-8793 

I OUTSTANDING INVESTMENT 
і W itii St.. - Bet AmStcirdam-

Bway. 5-иовср. ana;), будинок. 
7.1x1(10 ЗО р̀ОДНН. 4 і ` і КІМН. 
Всі удогіднеішя. Рент $17.000 ; 
банк. Mtfi. $51,000. int. Rate 4 ' : . 

рогівки ввдшгасться $20,000. 
iFitz Howell, 215 W. 125 St. NYC 

АІІ.чб-8877 
Чудова ішгода! 68 St. 71 W. N. 
Y. C. 5 story 18x100, Дім з іде-

і ЯЛЬВКМН кімнатами або лпарта-
I ментами, иада‡ться на клюбя 
і або комерційні} організадЯ. Го` 
! тівки $6.500, понад $2,400 mtes. 
І Огл. і`, суботу Ю-12. п неділќі 2-4 

ЌІ.' 3-5115 або писііти 
' Г-20 Rm. 830, N W. 42 St. NYC 

34-КІМН. дім, у 
ioda - Fountain 
великий склеп 
Оучсрню, прн-
басейн. 2 шопи 

EAST DURHAM 
мебльований, S 
Tearoom, також 
уряджений Ні 
бЛИЗНО 1 ;-. КІ'Н, 
а центрі місдевості. Route 1.45, 
110 миль ВІД N.V.C. Ціна и` 
скорий продаж S37.500. М-1 І̂ ;-
S4d її W. 42 St. New York City 
lclepolim-: I'O. 7 (Ш4. 

Ш А Л І Т Ь У Л Е Г Ќ Ш І 
С П О С І Б . . . 

КУНУПТК СВОЇ Б О Н Д П 
Ч Е В Е З ІІЕПРОЛ СЕПШПГСі 

Admiral ACa6e DC 
9 2 1 " ТГ"ІКВІЗІЯ 
9 АВТОМАТІГЧНИЇ1 ФОНОГРАФ (З SPEED) A.M. РАДІО 

Без СП8Ц,ІЯЛЬН0Ї 
доплати за DC 
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СПЛАТА 
ДО 2 РОКІВ 

Чудова, магоііова 
кабіиетка. 

Tomkins Square Radio Co. 
117 E A S T 7t4r S T R E E T N E W YORK 9, N. Y. 

OR. 4-3624 

LUNCHEONETTE 
SODA FOUNTAIN 

і мсшканевнм приміщенням, 
миль до Atlantic City при 
ГІН` ноно збудована. 

HOLMES - LEE 
260П White Horse Pike. Absecon. 
N I Phone Pleasantville ЗЌ'И'КИ.' 
or P. o . Box 72, Absecon. N. I. 

КОЛН ВИ БАЖАСТЕ замешка-
тн у прекрасній ФЛОРИДІ — 
а потребусте помочі щодо куп-

# REAL ESTATE # 
Продай: :іі стратою — $10.500 

t-род. дім. Jackson Heights 
'̀і кімнат ґарнж - приг.мна 

'ІІЛЬНИЦЯ. 
Гарний вибір па Queens — оці-

нено і'іц кожну кишеню. 
Питати: 

FRANKLIN — IL. 8-3303 
72-30 Roosevelt Avenue 

Jackson Heiphts, L. I. 

JACKSON HEIGHTS 
Ціна $ІК.ІШО 

2 род. солідний з цегли 8 і 
" . кім. апарт. ПриСМНЄ по.іо-
жсння, "ѓі найновіші ўдо гід-1 
нення, і гараж, близ; до всього. 

IACKSON HEIGHTS HOMES 
НІ. 6-9474 

4)3rd St., б: 24th 
Mr. Grand Central Fk-. 

U-ltfi St. 

і -цілення дому — прошу удаватись 
- 1 Тдо СОНЯ КОРОЛ ВРАВН 

SONY A KOROL BRAWN 
Українська репрезентантка. 

HAMILTON REALTORS 
8335 N.. Е. 2nd Avenue 

Miami 38, Florida 

ЧИ РОБИТЕ 
ПОДРУЖНІ плани? 

Цей гарний готель спеціялі-
зуоться у виготовленні весіль і 
та Інших суспільних нагод 

Величава заля 
Вигідні фотелі 
Смачне меню 

Досвідчена обслуга звертас 
увагу на кожні подробиці. 

Phone Banquet Dept. EL. 5-7300 
BEEKMAN TOWER 

HOTEL 
A smart convenient location in 
exclusive Heekman Hill section. 
9th ST. and 1st AVE.. N.Y.C. 

На загальне бажання! 
НОВИЙ ВИПУСК 

ПЛАТІВОК 

Й7Й^СТИНС0НА 
Дует Одер Карася 

і; і 

19. 

150. 

С. Пі 
Д у є ( ' .І 

U ький. 
:ІІ і Карася 

.ЗАПОРОЖЕЦЬ XX ДУ1ІАОМ 
Муанкя (`. АртемОвськЬго 
Співають М; 1. ТГитвяиенко t Г. 

АПОРОЖВЦЬ :5Л ДУНАСЛ1 
Музика С, Артемовсьќого 
л: ; )ІнтвшісикЬ і і. С Паторжігаський. 
ОП НА Г о п КОЗАК ВОДУ НОСИТЬ 

ОИ КАЗАЛА МЌІЙ .МАТИ 
Співас В. Борисенко 
Арія із ..Запорожець за Д`.пас.м". 
ШСЯЩО М(`ІШП 

ПРНЛННЬ. ПРИЛИНЬ 
Пісня з опери „Запорожець за Дуііасм", 
Постачання по всіх країнах. Домагайтесь повного Ката-

лога українських і російських плит С'ЃНЌ'ОПА, що мас 
більше як 500 наголовків, н найближчої крамниці, 
пишіть ГІД ними до 

або 

UNION SQUARE MUSIC, Inc. 
27 UNION SQUARE WEST, NEW YORK Л, N. Y. 

Для читачів на заході; пишіть до 
STINSON RECORD DISTRIBUTORS, Inc. 

2858 West Pico Blvd. Los Angeles, Calif. 

Adolf SCHRAGER 
"f 

MR. SCHRAGER ОСОГ.ИСТО ПОЛАГО-
ДХУЄ ВСІ ФІНАНСОВІ ПОТРЕБИ. 

Праіідіть іі огляньте меблі на замов-
лсикя, щоб сампм переконатися про їх 
ШфТІСТЬ. ' 

. Великий вибір ПООДИНОКИХ І ПОДВІЙ-
ЇІИХ ліжок,, меблів до вітальні, їдальні. 
Складені меблі, образи й інші хатні 
влаштування. - -
Якщо Ви хочете добрі п чудові меблі, 

Ви можете їх дістати в Schrager. 

1647 SECOND AVE., N.Y.C. 
З Between Я5пі and 86th St., Tel. RE. 7-2850 f^ 

СПЕЦІЯЛЬІИСТЬ 
В приготуванні весіль 

(діти даром) 
L E N O X 

H A L L 
252 2nd St. NYC, Cor. Ave- C 

GR. 3-9180 

HENRY Flushing 9-8563 
Sc SON 

INC. 
FUNERAL HOME 

j Charles Weydig, Lie. Мдг. J 

13-39 l ^ n d S T . pgpN
LTL,E

N
GY: 

КОРСЕТИ 
РОГ.ИМО НА.ЗАМОВЛЕННЯ 

ДО МІРИ. 
„Я чуюся в них так добре, що 

можу в них спати". 
Багато наших покупців казали 
нам це. Ми не поручасмо Вам, 
щоб Ви вживали це до спання, 
але вони с ідеально незаступи-
мі на свос призначення. 

Поправляє Вашу фігуру. 
CORRECTIVE FOUNDATIONS 

371ft Вегкепііпе Avc . Union City 
UNion 3-0602 (I KliRht Up) 

CHINCHILLAS 
продаж зі стратою — 3 пари вн-
сокоякісних і випробуваних сам-
ціп. Тільки $1,250 з клітками 
й інші. Кликати: 

HUBBARD 7-6222 — N. J. 
або пишіть Box F-10-A — Rm. 
830, 11 West 42nd St., N. Y. C 

BELMONT 
CATERERS 
North Jersey's Finest 

# Обіди 
9 Перекуски 

Комплетна обслуга nn 600 
осіб. Тільки найкран(оі яко-
сти м'ясива. Високої якости 
иапиткя І бездоганна, по-
стійиа обслуга. 

ARmory 4-9229 
63 Bclmont A v c Peterson N.J. 

Ваш повний городовий центр. 

Florist Shop 
КВІТИ НА ВСІ НАГОДИ. 

(Відкрито щоденно крім 
понеділка). 

Щ' пи, — насіння трави — цві-
тів — вічної зелені, дерева 

— кущі. 
РІзнородні предмети на дарун-
ки. — цнбулннн цвітів, — кім-
натні ростннн, — пташннннй 

корм. 
Інформаційні години. 

Відкрито щоденно, включаючи 
неділю від 8 AM до 6 РМ. 

BOOS BROS. NURSERY 
110 Hempstead Avenue 

Hlcksviue, L. I. 
- Hlcksvhie 3-1850 

47th, 145 W. Times 
CO 5-6300 

HOTEL AMERICA 

Sq. 

Відновлений, відмальований, 
великі кімнати, приват. лаз-
ничкн, туші, шафи, подвійні. 
ліжка, кухня, холодільннкя, 
радіо, телевізія, телеф. у всіх 
кімнатах та повна обслуга. 

$16 тижнево з а 2 особи. 

КОЛИ СТРАЖДАЄТЕ 
ВІД НЕВРАЛЬПЧНИХ 

БОЛИ$ 
ТО НЕ ЗАБУДЬТЕ ЦЕ 

ПРОЧИТАТИ 
Кожний суглоб і кожний мус-

кул може стати джерелом бо-
лісних страждань. Ноги, коліна 
руки, лікті, крижі, шия ft паль-
ці — коли вони болять, спрн-
чнняють дошкульні муки, про 
які тільки ви, що страждаєте 
можете знати. Але ось добра 
новина для вас у повідомленні 
тих, що вже пробували ANTR0 
lormula для полегші в нсвраль-
гічних болях. 

Багато з тих, що думали, що 
вже віќоли не будут`ь сміятися 
радісно повідомляють, що їхні 
болі зникли після перших кіль-
кох доз цих чудових ліків. Тож 
нащо непотрібно страждати, ко-
лн й ви можете дістати допо-
могу. Вишліть цю вирізку до 
KINGSLY CO., Dept. 13, Box 415, 
Peekskiil, N. V., а тоді дістанете 
два пакунки цього чудового лі-
ку ANTRO FORMULA Ізвичай-
на ціна $6.00) відворотною 
поштою. Читачі цісі газети ма-
ють заплатити поштареві тіль-
ки $5.00 (крім поштової оплати 
C.O.D.). А л е с п і ш і т ь поки 
ANTRO ще можна набути. 

`Ім'я 

Адреса 

Місто Стейт 

ВЕЛИКА ВИПРОДАЖ НА ЗИМОВУ ГАЛЯНТЕРНО 
1 КАПЕЛЮХИ! 

Можна заощадити від 26 до 40%! 

DUNLEY HAT SHOP 

Вступайте в глеки. 
УНСОЮЗУ! 

РЕЄСТРОВАНА 
з дозволом на практику 

АКУШЕРКА 
MRS. S. SUSK0WIT2 

Garden Terrace 
MILLTOWN, N. J. 

Call MI. 8-1049 

ПІГУЛКИ? 
Чому непотрібно терпіти? Для 
лікування в день і в ночі м а . 
радимо заживати пігулки, які 
усувають біль. Пішліть чек або 
моні ордер на $2.50 за комплет-
ним ліком і за БЕЗПЛАТНИМ 
порадником першої помочі як 
дарунок. 

STERLING LABORATORY 
129 В Sterling Avenue 

Jersey City 5, N. J. 

MISCELLANEOUS 

ПЕЧУТЬ ВАС СТОПИ, справ-
ляс вам біль свербл^ення? У-
жнвайте ZALB і смійтесь знову. 
Це також поміч для зм'ягчення 
мозолів і нагнітќів. Містить в 
собі 7 активних складників для 
швидкої полегші. Пішліть $1.00 
(не через C O D . ) . Висялається 
вже з оплатою. 
BR1DGEF1ELD DRUG CO. 

Dept 63 
461 Gregory Street 
BRIDGEPORT. CONN. 

Часопис „Свобода" повинен 
знаходитися в кожній 

українській хаті І 

ШЕНШИЛІ 
Найкр`ащий рід пннлсканнй 

- схрічценням. 
Добра нагода - внЛнятковл 

нагода збагатитися. 
Розпічніть цей прибутковий 

бнзнес. 
ВідвідаЛте нас! 

CHINCHILLA BREEDERS 
EXCHANGE 
(Estb. 1940) 

47fi Amsterdam Avc (83 SL) NYC 
SU. 7- 3752 or Ranch RE. 9-2705 

1 КРАІЦИП СЛУК^І 
! 15e МІСЯЧНО! 

І Уявіть собі, що тільки за 15? І 
ви дістанете батерію, що нею! 
зможете користуватися цілий! 
місяць. Огляньте 3-провідннПІ 

Іпересилач Zenith "Royal Т'І 
{для скріплення Вашого слу-j 
j xy за $125. j 

!

Для закупу слухового ПОМІЧ-І 
пика ко`ристайте з догідних? 

сплат Р.Т.А. 
LOUIS Е. EARLE 

і - ОНТОМЕТРИСТ 
І Години прийнять: 10 A.M. до 
;б P.M. В четв. відќ, до 9 P.M. 

Phone: WAtkins 9-4769 
Говоримо по-українськи 

HEARNS 
14th S t at 5th Ave., N. Y. 

Located on the Balcony 

НАГОДА ТРАПЛЯЄТЬСЯ ТІЛЬКИ РАЗ! 
Зробіть гроші при вкладі їх в 

Ш Е Н Ш И Л І 
За малу витрату часу, вя можете мати великий прибуток, 

m Кваліфіковані годівники — 
зустріч за згодою. 

Кликати ORndcll 8-6000 N.J. 
або пишіть за інформ.: 

} THE ANDES CHINCHILLA 
SALES 

194 Route 17, Paramus, N. J. 
1 Mile North of Route 4 

ТЕПЕР — БЕЗПЕЧНО 
МОЖЕТЕ ВТРАТИТИ 

НАДМІР ВАГИ 
ДО 5 ФУНТІВ ТИЖНЕВО 

Новий сензацШннй 
п л а н починається. 
Висліди пізнати пі-р-
шого дня, а ні — то 
зворот грошей. 

Нову н а д і ю на 
облегчсння тяга-
ру від надмірної 
товщини, (ЩО по-
ходить вГд переі-
дания, а не від за-
лозів) елі дно сьо-
годні по звітах з 
успіху прн пляно-
вім заживанні но-
в н х вітамінових 

пігулок. Вони помагають до 
втрати товщини (яка походить 
під переїдання І і то без небез-
псчних лікарств або вправ. На-
знваються B E N A D R O L . Цей 
новий дія діє наче чари, щоб 
злекшнти надмір товщини 2 
способами. Мужчини ft жінки, 
що давніше терпіли від надмі-
ру ваги (через переїдання), о-
попідають про замітиі висліди 
після зажиття. Багато людей 
каже, що втратили до 10 фун-
тів ваги вже по першій пачці. 
Продаються з гарантією зворо-
ту грошей. 

За окремою умовою читачі 
цеї газети можуть д і с т ат и 
BENADROL по зниженій ціні. 
Вишліть оце повідомлення до 
VALWORTH CO., Dept 152, P. О. 
Box 92, Flatbush Sta., Brooklyn 
26, N. Y., а дістанете дві 3-до-
лярові пачки тільки за $5. отже 
S1 знижки на- правильній ціні. 
Не посилайте грошей. Запла-
тіть листоношоні прн дорученні. 

Місцевість Стейт 

Lytwyn 4 Lytwyi 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

СнЗслута Щ я р а І Ч е е н а 
Oar Services Are Available 

Anywhere In New Ієѓнаѓ 
'МИ SPRINOFTELD AVENUB 

IRVINGTON, N. I 
NEWARK, N. J. 

ESsex 5-5555 

Universal Watch Jewelry 8 Radio Go. 
2 0 1 E . 14th St . , N e w York 3 , N. Y. , T e l . G R . ' 3 - 2 4 2 0 . 

В л а с т и т е л ь — II . Ю . П І К К Н С 

^ В Е Л И К И Й В И П Р О Д А Ж Н А В С І Т О В А Р И 4 

Короткохвилрві радіо-
апаратн 

S A B A 
4 моделі 

можна слухати європейські 
станції без зовиілгаьоі антени. 

Машинки до писання 
ROYAL 
SMITH CORONA 
REMINGTON 
HERMES 
UNDERWOOD 
OLYMPIA 

Догідні сплати в 
Наш клич — Малий Г 

Годинники 
LONGINE 
OMEGA 
TISSOT 
СУМА 
PAUL BUHRE 

Фотоапарати 

ід 12 
т е ќ -

LEICA 
RETINA 2 
KODAK 
ADINEX 
POWER 

до 18 місяців. 
— Великий Оборот! 

І8АН КОВАЛЬЧЙК 
F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

З А Ш М А Є Т Ь С Я ПОХОРО-
HAMH В СГЕПТ1 

N E W J E R S E Y 
Ціпи пристуѓпѓі для всіх 

Обслуга чесна 1 найкраща. 
У випадку смутку в родќќі 

кличте яв в день так 
1 а ночі: 

129 GRAND STREET, 
cor. Warren Street, 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

ІВАН БУНЬКО 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 

Обслуга чеспа 1 найкраща. 
ЦІНИ ГГРИСТУПШ. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker 

ft Embalmcr 

1 3 7 E A S T 5 th S T R E E T 

N e w York Ctty 

REASONABLE PRICES 

Telephone: GRamercy 7-7661. 

14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITYJ 
(ІСТ 8 вул., між 2-S Евеню.) 

Mac на складі найбільший вибір фільцових КАПЕЛЮ І 
ХІК власного виробу, найкращої якости в пайновішяліі 
фасонах 1 кольорах. — У нас куплені капелюхи прнпи-

маємо до перерібкн. 
Пригадуємо, що маємо відділ Мужеської Ґалянтерії, а саме першої якостм 
сорочки знаної марки "JAYSON", дощевнки, светери з імпортованої повчи, 

парасолі й інш. 
Просимо зайти і переконатись про високу якість матеріалу та НИЗЬКУ фабркквл 

ціну. — Говоримо по-украінськя. 
Слухайте наші оголошення по радіо-гірограмі н. Мельника кожної неділі між 7-8 

год. рано на хвилях 1480,. (станція WHOM). 
Отворе по щоденно до 8:30 веч., в п'ятниці і суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE (Іст. 8. вул. Bet. 2—3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

r^^^^^n^^ff^^t^^^1^^n^^^^^^ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
? К К П О Г Р В В В І І 

- Заихкастьек вохоткпхакя 
н BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛКТІЖ 

^ о н т р о л ь о в а я в т м т л р а -
"'ура. М о д е р н а каллиодя 

д о у ж и т к у д а р о м . 

P E T E R J A K E M X 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK, N. T, 

TeL: ORchard 4-25w" 


